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Vánoce přicházejí vždy 
po roce, to je jasné, ale tak 
rychle? Je to až neuvěři-
telné, ale co jsem zasle-
chl od lidí, mnohým z nás 
to připadá, že dny, týdny 
a roky jsou pořád kratší. 
Což je asi jen náš dojem; 
že by se zeměkoule ne-
pozorovaně točila rych-

leji, to se nedá předpokládat. Takže přestože 
se tomu snad ani nechce věřit, budou tady 
Vánoce a další rok bude za námi. Kdyby byl 
alespoň předvánoční čas adventní klidnější, 
ale ani to se většině z nás patrně nepoštěstí. 
Nás na městské části čeká kromě dokončo-
vání všeho potřebného schvalování rozpočtu 
na příští rok. Což není bohužel ani šťastné 
a ani veselé. Mnohokrát byla řeč o tom, že 
městská část jako pouhá organizační jed-
notka města Brna bez právní subjektivity 
má jen velice omezené finanční možnosti, 
dané tím, jak se město rozhodne, že finance 
přidělí. No nic, jako každým rokem se s tím 
nějak popereme a budeme se snažit vložit pe-
níze do toho, co budeme považovat na příští 
rok za nejdůležitější. A to ostatní bude muset 
počkat, byť z toho nemáme radost. 
Z čeho můžeme mít radost, to jsou adventní 
akce na Severu, které každoročně začínají 
martinskými lampionovými průvody. Sym-
bolické Martinské světlo nás pak provází 
nejtmavším obdobím roku s nejkratšími dny. 
Rozsvěcování šesti vánočních stromů na Se-
veru je vždycky pěknou součástí prvního 
adventního týdne. Letos v Černých Polích 
spojené s představením dřevěného betléma 
vytvořeného z lip z ulice Krkoškova. Tak si 
popřejme, ať je zbytek času do Vánoc pokud 
možno klidný, ať všichni stihnou to, co je po-
třeba. A kdyby se snad něco stihnout nepo-
dařilo, tak se svět nezboří, hlavně, když bude 
pohoda. Šťastné a veselé Vánoce všem.

ŠŤASTNÉ A VESELÉ
Martin Maleček, starosta

INFORMACE K ZÁPISŮM
DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL:
ZMĚNY A TERMÍNY

Více na stranách 16 a 17

VEDENÍ MĚSTSKÉ ČÁSTI BRNO-SEVER VÁS ZVE NA HOVORY S OBČANY
Nadcházející Hovory s občany se budou konat v úterý 9. prosince od 17.30 hodin v přísálí Kulturního domu Soběšice, Zeiberlichova 48, Brno. 

Mezi tématy bude mimo jiné aktuální zpráva k ulicím Útěchovská a Habrová, výsadby zeleně a další etapa rekonstrukce kulturního domu.
Další Hovory jsou naplánovány na 13. ledna od 18 hodin do sálu Společenského centra Brno-sever, Okružní 21, Brno-Lesná.

Na základě novely školského zákone proběhne zápis dětí k povinné 
školní docházce na školní rok 2026/2027 dříve než v předchozích 
letech, a to od 15. ledna do 15. února 2026. Konkrétní termíny zá-
pisů jsou stanoveny řediteli jednotlivých základních škol. Další 
změnou je postupné zavádění přísnějších podmínek pro odklad 
školní docházky. � Foto: Lukáš Houdek

REZIDENTNÍ PARKOVÁNÍ
PRO NÁVŠTĚVY: JAK NA TO?

Více na straně 6

Jako obyvatelé oblasti rezidentního parkování se zónou typu C 
máte nárok na 100 hodin parkování ročně zdarma pro své návštěvy, 
a to i v případě, že sami nevlastníte automobil. Pro využití této 
výhody je však nutné si nejprve aktivovat příslušné oprávnění, 
ať už online nebo osobně na kontaktním pracovišti. Městská část 
navíc pro zájemce připravuje na 17. prosince praktické školení 
ve Společenském centru Brno-sever, kde se dozvíte, jak systém 
jednoduše ovládat. 
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Zejména oby-
vatelé z  Hu-
sovic zajímá 
vývoj přesunu 
zastávky a  rea-
lizace zastávko-
vých přístřešků 
na Tomkově ná-
městí. V červen-

covém Severníku jsem zmiňoval, že 
Dopravní podnik města Brna uvažo-
val o přesunu zastávky „v kopci“ u es-
takády po ukončení výluky trolejbusů 
na Vinohrady. Nyní jsme ale dostali 
zprávu, že se přesun odkládá z důvodu 
realizace první etapy rekonstrukce 
ulice Fryčajova, což bude znamenat, 
že do Obřan nebude jezdit autobus 75 
a bude končit v Husovicích. Dopravní 
podnik města Brna odhaduje délku 
trvání na  třičtvrtě roku. Tématem 
stížností byl také zatím neobnovený 
zastávkový přístřešek ve směru do Ži-
denic. Ten už byl začátkem listopadu 
nainstalovaný. Společnost euroAWK, 
která měla před stavbou estakády 
na Tomkově náměstí dva přístřešky, 
čekala na  kolaudaci celé stavby 
včetně na  estakádu navazujících 
ploch. Teprve potom mohla vyřizovat 
administrativní náležitosti potřebné 
k povolení přístřešku. Na zatímní za-
stávce u estakády ve směru do Čer-
ných Polí by do Vánoc měla vzniknout 
stříška a lavička. Obojí bude instalo-
vané společností euroAWK a  dále 
provozované Dopravním podnikem 
města Brna. S euroAWK jsme jednali 
o tom, aby bylo prověřeno, jestli pře-
sunu této zastávky do místa „k Barber 
shopu“ nebrání technické sítě. Pokud 
sem bude možné přístřešek umístit, 
bude euroAWK vyřizovat všechny 
náležitosti s předstihem tak, aby bylo 
možné přístřešek nainstalovat hned 
po dokončení první etapy Fryčajovy, 
kdy by měl Dopravní podnik města 
Brna zastávku přesunout. Tolik tedy 
aktuální informace. V této chvíli je 
nemilé, že se přesun zastávky opět 
odkládá, ale nic s tím nenaděláme 
a budeme muset počkat.

ZASTÁVKY
NA TOMKÁČI

Martin Maleček, starosta (Hnutí SOL) … na Brně-severu 
to žije? Děje se tu 
spoustu skvě-
lých věcí a stojí 
za to tady bydlet! 

VĚDĚLI JSTE, ŽE
Martin Cibula, místostarosta (Hnutí SOL)

NÁZORY VEDENÍ RADNICE

POZVÁNKY na akce
Jaké akce jsou pro vás
v nejbližší době nachystány?

Prosincové přednášky a další akce ve Family 
a Senior Pointu na Okružní 21 – str. 21
Prosincový program pobočky Lesná Knihovny 
Jiřího Mahena – str. 20

Rozsvícení vánočního stromu
Pod Platany na Bratislavské
– v 17 hodin

2. 12.

Podzimní salon Uměleckého 
spolku Parnas ve Společenském 
centru Brno-sever – str. 9

do 18. 12.

Hovory s občany v Soběšicích – str. 19. 12.

Mikulášská akce
na pracovišti Lesná SVČ Lužánky
– str. 19

6. 12.

Rozsvícení vánočního stromu
na nám. SNP – v 17 hodin3. 12.

Rozsvícení vánočního stromu 
u polikliniky Lesná – v 17 hodin6. 12.

Adventní tvoření pro rodiče s dětmi
v Rodinném centru MaTáTa – str. 1817. 12.

Vánoční beseda u cimbálu
Slováckého krúžku v Brně
na Musilce – str. 22

17. 12

Vánoce u rozhledny 
v Soběšicích – str. 2024. 12.

Hovory s občany na Lesné – str. 113. 1.

Rozsvícení vánočního stromu
v Soběšicích – v 16.30 hodin4. 12.

Mikulášská nadílka v Rodinném 
centru MaTáTa – str. 185. 12.

Adventní přednáška o  tradicích 
s  Eliškou Plotěnou v  Rodinném 
centru MaTáTa – str. 18

17. 12.

Vernisáž výstavy fotografií „6 mě-
síců v Turecku“ ve Společenském 
centru Brno-sever – str. 22

 
8. 1.

Další veřejné zasedání
Zastupitelstva MČ Brno-sever

se uskuteční ve středu 10. prosince od 15 hodin
v sále Kulturního střediska Omega, Musilova 2.

On-line videopřenos sledujte
na www.sever.brno.cz

Jak mnozí říkají: „Na Brně-severu to 
žije!“
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Čas Vánoc se 
nezadržitelně 
blíží a  v  našich 
domácnostech 
i ulicích už je cí-
tit typická atmo-
sféra konce roku. 
Přichází období 
předvánočního 

shonu, setkávání, bilancování i oče-
kávání, co přinese rok příští. Než ale 
naplno vstoupíme do svátečních dnů, 
čeká nás ještě několik závěrečných 
týdnů, během kterých v rámci našeho 
odboru pracujeme na řadě důležitých 
rekonstrukcí, o nichž vás pravidelně 
informuji. Současně připravujeme 
podklady pro plánované investice 
v příštím roce, aby bylo možné plynule 
navázat na rozpracované projekty.

Jedním z  významných témat je 
také park Marie Restituty. Máme již 
připravený projekt na jeho poslední 
etapu, která bude realizována na jaře 
nadcházejícího roku. Tato část parku 
dotvoří celkový charakter veřejného 
prostoru, který je oblíbeným místem 
odpočinku nejen pro místní obyva-
tele, ale i pro návštěvníky z širšího 
okolí.

Neméně důležitá je i revitalizace 
pozemků na bývalém drážním tělese 
Tišnovky. Po Novém roce bude možné 
tyto pozemky pronajmout (propach-
tovat) veřejnosti – ideálně pro rela-
xaci a zahradničení. Předpokládáme, 
že k dispozici budou minimálně čtyři 
pozemky. Všechny potřebné infor-
mace, včetně přesných podmínek 
pronájmu, naleznete včas na úřední 
desce městské části.

Závěr roku tak pro nás znamená ne-
jen organizační a technické dokončo-
vání projektů, ale také přípravu na to, 
co nás čeká v roce následujícím. Vě-
řím, že díky všem těmto krokům bude 
naše městská část stále příjemnějším 
místem k životu.

Přeji vám klidné předvánoční období 
plné pohody a těším se na všechno, co 
společně zvládneme v roce příštím.

ČAS VÁNOC
SE BLÍŽÍ

David Jedlinský, radní (Hnutí SOL)Pravidla tu ne-
jsou pro srandu. 
A veřejná zeleň tu 
není od  toho, aby 
se na ní parkovalo. 
Většina brněn-
ských domácností 
má v dnešní době 
více než jedno auto. 

Ne každý už ale vlastní parkovací místo 
nebo garáž. Veřejný prostor není nafuko-
vací a ne ve všech ulicích je takový počet 
veřejných parkovacích míst, aby mohl 
každý zaparkovat přímo před svým do-
mem. Většina z nás takovou situaci řeší 
tak, že najde legální parkování o kousek 
dál a domů si dojde. Najdou se ale bohužel 
i tací, kdo pro svůj komfort neváhají od-
ložit auto, kam je napadne. S nelegálním 
parkováním se setkáváme v zákazech 
stání, v křižovatkách, na chodnících, tam, 
kde brání v průjezdu svozovým vozům 
na komunální odpad a vozidlům IZS, nebo 
třeba na zeleni. To se nesmí stát standar-
dem a žádná odpovědná samospráva toto 
nemůže tolerovat. Proto musí přijít postih. 
Nikomu z nás nedělá radost, že tohle mu-
síme řešit. Věřte mi, že je nám mnohem 
příjemnější věnovat energii projektům, 
které městskou část posouvají dopředu. 
Radnice má ale také povinnost chránit 
to, co je společné a slouží všem. Byl bych 
rád, kdybychom jako společnost byli 
ve fázi, kdy se základní pravidla dodržují 
automaticky. Kdy si veřejného prostoru 
vážíme a chováme se k němu s úctou 
a kdy strážníci nemusí řešit něco, co se 
dá zvládnout obyčejnou lidskou ohledu-
plností. Pokud někomu přijde normální 
zaparkovat na zeleni a vůbec ho netrápí, 
že ji tím ničí, tak se to bez pokut prostě ne-
obejde. Děkuji vám všem, kteří se chovají 
slušně a s respektem, jak k sobě navzá-
jem, tak k prostředí, ve kterém společně 
žijeme. Nejen při parkování. Přeji všem 
krásné a pohodové svátky.

TAKHLE FAKT NE
Martin Basel, místostarosta (ODS)

NÁZORY VEDENÍ RADNICE

Schopnost adap-
tovat se na  měnící 
podmínky patří 
k nejdůležitějším lid-
ským dovednostem. 
Velkou a  globální 
výzvou je nutnost 
přizpůsobit se kli-
matické změně. 
Máme však i lokální 

výzvy – národní i přímo brněnské.
Příkladem té národní je nedávná novela 

školského zákona, která přináší řadu změn. 
Jedna z nich má přímý dopad na budoucí 
prvňáčky a  jejich rodiny: termíny zápisů 
do prvních tříd se nově přesouvají z  tra-
dičního dubna už na leden. Prosím, šiřte 
tuto informaci mezi rodiče předškoláků – 
kromě příprav na Vánoce je nyní nejvyšší 
čas začít vybírat školu. Abychom rodičům 
výběr usnadnili, uspořádali jsme na konci 
listopadu dvě informační setkání, kde se pod 
jednou střechou představily všechny naše 
školy. Rodiče se tak mohli doptat na vše, co 
je zajímalo. Kdo akci nestihl, najde termíny 
zápisů i podrobnosti k zápisům na straně 16.

Adaptovat se ale musíme i na podmínky, 
které jsme si v minulosti ztížili sami. Ty-
pickým příkladem je Tomkovo náměstí, 
kde bylo málo zeleně už před zahájením 
stavby velkého městského okruhu. Proto 
jsme ve spolupráci s městem rozhodli vy-
budovat zelenou vertikální stěnu na fasádě 
školské budovy na Cacovické, která patří 
ZŠ náměstí Republiky. V příštích letech zde 
vznikne zelená fasáda o rozloze 300 m², jež 
pomůže ochladit okolí, zlepší mikroklima 
a přinese zeleň tam, kde chybí nejvíce. Zatím 
jsou vidět jen treláže – konstrukce, po nichž 
bude zeleň růst – ale nové rostliny už jsou 
vysazeny a postupně vytvoří kompaktní ze-
lenou stěnu.

Ještě donedávna tu na zdi visela velká re-
klama – byl to vizuální smog. Brzy ji nahradí 
zeleň, která bude nejen příjemnější na po-
hled, ale především prospěšná městskému 
prostředí. Jde o pilotní projekt, který může 
inspirovat nejen svým konkrétním řešením 
pro další školy či veřejné budovy, ale i svým 
obecně adaptabilním přístupem.

OD ZÁPISŮ PO
ZELEŇ: PROČ JE 
ADAPTACE NUTNÁ

Martin Glogar, místostarosta (KDU-ČSL)



INFORMACE Z ÚŘADU

SVATOMARTINSKÉ HOVORY S OBČANY V HUSOVICÍCH

Ani na svůj svátek 11. listopadu ne-
mohli na dalších Hovorech s občany 
chybět Martinové Maleček, Basel 
a  Glogar. Starostu a  místostarosty 
na Musilce v Husovicích už tradičně 
doplnili místní radní David Jedlinský 
a Erik Měkyna. 

Starosta svůj přehled aktualit vě-
noval několika rekonstrukcím veřej-
ných prostranství. Městská část má 
zajištěny finance na další etapu revi-
talizace parku Marie Restituty, která 
bude zahrnovat spodní část včetně 
dětského hřiště. V té souvislosti bylo 
vysvětleno, že za občas kritizovaným 
sklonem části cesty zrekonstruované 
v předchozí etapě není nepromyšle-
nost projektu, ale záměr postupného 
rozlivu vody při intenzivnějších 
deštích. Z toho důvodu byly zrušeny 
schody a cesta byla vhodně vyspáro-
vána. Přibližně v roce 2028 by měla 
začít rekonstrukce vodovodu a ka-
nalizace na náměstí Republiky, při-
čemž město se chystá vypsat soutěž 
na architektonický návrh jeho bu-
doucí podoby. Z peněz soukromého 
investora, který bude stavět v areálu 
VUES, by město mělo financovat re-
konstrukci parčíku před husovickou 
vozovnou. Situaci komplikují právní 
nejasnosti, kdy město požaduje 
po příslušném ministerstvu meto-
dický pokyn pro uzavírání takzva-
ných „plánovacích smluv“.  Kromě 
toho zazněly informace o zastávkách 
MHD na Tomkově náměstí, které jsou 
uvedeny ve sloupku na straně 2.

Místostarosta pro životní prostředí 
a školství Martin Glogar zmínil novou 
vyhlídkovou pergolu na Husovickém 

Martin Ingr, redaktor
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kopci a k pokračování rekonstrukce 
parku Marie Restituty doplnil, že 
v prosinci by městská část ráda vy-
brala zhotovitele, aby koncem zimy 
mohly být zahájeny práce. K úpravám 
pro potřeby školy náměstí Republiky 
byla zhotoviteli čerstvě předána za-
hrada při ulici Provazníkova. Školní 
budovu na  Cacovické zase čekají 
práce na nádvoří a vstupních dveřích 
a výsadba zelené fasády z popína-
vých rostlin na štítové zdi a na stěně 
tělocvičny. Zeleň v městské části roz-

šířila na několika místech i výsadba 
cibulovin. 

Místostarosta pro dopravu Martin 
Basel upozornil na postupné rozšiřo-
vání cykloobousměrek, které by mělo 
dále pokračovat. Informoval také 
o zprovoznění parkoviště pod estaká-
dou na Tomkově náměstí nebo o zá-
měru zřídit na Provazníkově ve směru 
na Tomkovo náměstí parkovací pruh 
v režimu rezidentního parkování.

Radní David Jedlinský pozval 
na  výstavu historických fotografií 
Husovic v panelech na náměstí Re-
publiky a i on se věnoval dopravě, 
konkrétně přípravě opatření pro 
přibližně roční zprůjezdnění Gar-
gulákovy ulice do Nové Zbrojovky. 
Ve spolupráci s magistrátním odbo-
rem dopravy se hledá kompromisní 
řešení zvýšení její průjezdnosti for-
mou dočasného přesunu několika 
parkovacích míst. 

Upozorňujeme, že provoz Úřadu 
městské části Brno-sever bude 
na  přelomu roku následujícím 
způsobem omezen. V úterý 23. 12. 
bude úřad městské části uzavřen. 
Ve středu 31. 12. bude úřední doba 
zkrácena do 12 hodin včetně provozu 
podatelny na Bratislavské 70. Poda-
telna na poliklinice Lesná bude tento 
den mimo provoz.

Ve dnech 22. 12., 29. 12., 31. 12., 5. 1. 
a 7. 1. bude uzavřena pokladna od-
dělení správy budov odboru bydlení, 
Bratislavská 71. Případnou úhradu 
je možné provést bankovním převo-
dem nebo složenkou na číslo účtu 
7227850247/0100.

Děkujeme za pochopení.

PROVOZ ÚMČ 
BRNO-SEVER 
NA PŘELOMU 
ROKU 

BLAHOPŘEJEME 
JUBILANTŮM

Milada Volná � 101
Milada Tomková � 100
Jaroslava Hudečková � 97
Anežka Michlová � 96
Ivo Rotter � 95
Štěpán Smelik � 95
Zdeněk Sáblík � 94
Jan Juroszek � 93
Marie Hadašová � 92
Josef Lauš � 91
Miloslav Luffer � 91
Antonín Králík � 90
Věra Vozňáková � 90
Libuše Buryšková � 85
František Němeček � 85
Libuše Nováková � 85
Božena Ondrůšková � 85
Stanislav Orel � 85
Zdena Pospíšilová � 85
Dagmar Ryšavá � 85
Jarmila Seberová � 85
Srdečně blahopřejeme!

V prosinci se dožívají významných 
životních jubileí tito naši spoluob-
čané:
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PODZIMNÍ POTRAVINOVÁ SBÍRKA NA OKRUŽNÍ:
VÍCE NEŽ TUNA POMOCI

V sobotu 8. listopadu proběhlo pod-
zimní kolo celorepublikové Sbírky 
potravin tentokrát na prodejně Lidl, 
Okružní. Do akce se opět zapojili dob-
rovolníci nejen z řad zaměstnanců 
Úřadu městské části Brno-sever, 
ke kterým se připojil i místostarosta 
Mgr. Martin Glogar. Díky štědrosti 
zákazníků se vybralo 989 kg trvan- 
livých potravin a  153,6 kg droge-
rie, dohromady tak putuje k lidem 
v nouzi 1 142,6 kg konkrétní pomoci.

Jak sbírka probíhala? U  vstupu 
obdrželi zákazníci letáček s přehle-

dem vhodných potravin a drogerie. 
Při nákupu pak „přihodili“ vybrané 
položky do košíku a po zaplacení je 
předali dobrovolníkům v zelených 
zástěrách. Ti dary roztřídili a při-
pravili k odvozu. Vybrané zboží je 
totiž následně převezeno do  nej-
bližší potravinové banky, kde se 
znovu kontroluje, eviduje a připraví 
pro neziskové organizace. Pomoc se 
tak dostává k osamělým seniorům, 
matkám samoživitelkám, rodinám 
v krizi i lidem bez domova, které náš 
sociální odbor dlouhodobě podpo-

ruje. Stejně jako v jarní potravinové 
sbírce přispívali dárci především 
konzervami, těstovinami, rýží, luš-
těninami, olejem, trvanlivým mlé-
kem a  základní hygienou (mýdla, 
šampony, zubní pasty, plenky, prací 
a čisticí prostředky). Právě tyto po-
ložky jsou pro domácnosti v nouzi 
zásadní. 

Atmosféra byla po  celý den po-
hodová a provázely ji samé kladné 
reakce. Darovali nejmenší i senioři, 
našli se i tací, kteří přijeli s košíkem 
potřebného opakovaně. Dojala nás 
i  jedna dárkyně na vozíčku, která 
svoji účast shrnula slovy: „Sama toho 
nemám nazbyt, ale na sbírku přispí-
vám pravidelně. Vím, že i malá po-
moc má smysl.“ Radost udělaly i děti, 
které s nadšením vhazovaly „své“ ba-
líčky do sbírkového košíku a ptaly 
se dobrovolníků, komu jejich dar po-
může. Tyto drobné momenty připo-
mínají, že solidarita se učí od mala.

Velké poděkování patří všem dár-
cům za  jejich velkorysost, dobro-
volníkům za čas, energii a úsměv, 
zaměstnancům ÚMČ Brno-sever 
za organizaci a také týmu prodejny 
Lidl Okružní za vstřícnost a spolu-
práci. Společně jsme pomohli na-
plnit sklady potravin a hygieny pro 
klienty, kteří to právě teď nejvíce 
potřebují.

Marie Kotoučková, odbor sociálních věcí a školství ÚMČ Brno-sever

Od 8. do 16. prosince bude omezen 
provoz v  obou troubách Husovic-
kého tunelu a na silnici I/42 VMO 
Rokytova, Židenická směr Svitavy. 
Omezení bude realizováno z důvodu 
rekonstrukce systému organizace 
dopravy proměnným dopravním 
značením a  následných zkoušek 
systému.

Od 8. 12. do 12. 12. vždy od 06.00 
do  21.00, dále od  13. 12. do  15. 12. 
vždy od 5.00 do 21.00 a 16. 12. od 05.00 
do  16.00 bude omezena rychlost 

v obou troubách Husovického tunelu 
a  uzavřena část pravého jízdního 
pruhu v troubě A (směr jízdy Svitavy, 
Královo Pole, Lesná). 

Od 13. 12. do 15. 12. vždy od 21:00 
do 05.00 bude Husovický tunel v obou 
směrech uzavřen a v úseku Rokytova 
– Porgesova bude uzavřena silnice 
I/42 VMO Rokytova, Židenická. Ob-
jízdná trasa směr Ostrava – dálnice 
bude vedena ze silnice I/42 ulicí 
Porgesova na  ulice Merhautova 
a Provazníkova, dále po rampě nová 

Dukelská zpět na silnici I/42. Ob-
jízdná trasa směr Svitavy bude 
vedena ze silnice II/642 Rokytova 
na silnici I/42 ulice Svatoplukova, 
Karlova, dále po silnici I/42 ulice Ži-
denická na Tomkovo náměstí, poté 
po ulicích Provazníkova a Merhau-
tova na silnici I/42 ulice Porgesova. 

Výkresovou dokumentaci pře-
chodného dopravního značení 
najdete na www.sever.brno.cz v sek-
cích Aktuality a Doprava.

OMEZENÍ PROVOZU V HUSOVICKÉM TUNELU
A NA VMO ROKYTOVA, ŽIDENICKÁ	 redakce



Systém modrých zón umožňuje obyvatelům udělovat 
v rámci zóny typu C až 100 parkovacích hodin ročně zdarma 
pro návštěvy. Dalších až 50 návštěvnických hodin je možné 
dokoupit za 200 korun. To se týká i těch, kdo sami nevlastní 
auto. Udělovat návštěvnické hodiny totiž mohou všichni 
rezidenti, tedy ti, kdo mají v dané oblasti trvalé bydliště nebo 
zde vlastní nemovitost, bez ohledu na to, zda vlastní auto 
nebo kolik je jim let. Pokud se za vámi chystá návštěva a ne-
chcete, aby musela platit parkování, neváhejte této možnosti 
využít. Jak na to? 

Nejprve je nutné aktivovat oprávnění Parkovací hodiny 
pro návštěvy Rezident. To lze vyřídit buď fyzicky na kontakt-

ním pracovišti v parkovacím domě Academy Park na Veveří 
1032/100 v úřední hodiny, tedy v pondělí a ve středu od 8.00 
do 17.00 a v pátek od 8.00 do 12.00, nebo online přes osobní 
stránky uživatele. Žádost se podává v systému výběrem 
volby Nové oprávnění, kategorií Parkovací hodiny pro rezi-
denty příslušné zóny, kontrolou adresy a oblasti parkování, 
nastavením začátku platnosti a doby trvání na rok a odeslá-
ním žádosti, která podléhá schválení. Po jejím vyřízení se 
na úvodní obrazovce zobrazí volba Registrace návštěvníka. 
Samotné udělení hodin je jednoduché: rezident zvolí datum 
a čas, vyplní registrační značku vozidla návštěvníka a ode-
šle formulář. Hodiny jsou platné okamžitě a návštěva může 
parkovat v celé oblasti rezidenta i v takzvané květince. 

Bližší informace je možné najít na  webové stránce 
parkovanivbrne.cz. Město Brno také provozuje infolinku 
k rezidentnímu parkování na čísle 542 172 525, kde vám 
s žádostí pomohou a zodpoví případné dotazy. Jako měst-
ská část jsme se rozhodli zajistit našim občanům ještě 
větší komfort a uspořádat pro ně praktické školení, kde 
vše krok za krokem vysvětlíme. To proběhne ve středu 
17. prosince od 11.00 do 12.00 ve Family a Senior Pointu 
na Okružní 823/21 v přízemí. Pokud termín nestihnete, 
můžete sem přijít kdykoliv ve všední dny od 9.00 do 17.00, 
kde vám pracovníci rádi pomohou i individuálně. Budeme 
se na vás těšit.
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Mediálním a veřejným prostorem se 
v poslední době šíří mnoho názorů 
zpochybňujících boj s klimatickými 
změnami a zmírňováním jejich nega-
tivních dopadů. Vyznat se ve vědec-
kých publikacích a sledovat aktuální 
vědecké poznatky a pozorování z růz-
ných koutů zeměkoule je pro spoustu 
lidí řešících své vlastní problémy 
náročné, a tak se celá veřejná debata 

smrskla jen na zkratky podobné těmto: plány na ochranu 
životního prostředí jsou drahé, bude to stát pracovní místa 
a omezí se osobní svobody. 

Bez ohledu na nejrůznější politická vyjádření, ve měs-
tech zůstává největším znečišťovatelem ovzduší individu-
ální doprava. Zplodiny z enormního množství aut, z nichž 
mnohá byla vyrobena ještě v době velice nízkých ekologic-
kých požadavků vzduch ve městech prostě zatěžují. Netřeba 
připomínat, že tyto zplodiny pak dýcháme všichni, ať už 
autem jezdíme nebo nejezdíme. Není divu, že mnohá zá-
padoevropská města vjezd do center individuální dopravě 
silně omezila nebo vyloženě zakázala. Nutno připomenout, 
že se v jejich případě nejedná o ideologický výstřelek, ale 

o poslední způsob, jak vzduch udržet alespoň trochu pro 
člověka dýchatelný. Město Brno zatím k takovým krokům 
nesahá a snad ani nemusí. Ovšem aby to tak zůstalo i na-
dále, je potřeba spolupráce občanů, aby se místo auta čas 
od času rozhodli i pro alternativy k individuální dopravě. 
Naše město má systém hromadné dopravy, který je propra-
covaný, spolehlivý a finančně dostupný, protože je placený 
z daní všech občanů města, i těch, kteří jej nevyužívají. Co 
se týče cyklodopravy, je mrzuté, že stejným způsobem jako 
hromadnou dopravu nelze pochválit síť cyklostezek, ov-
šem i na tomto poli dochází k pomalému zlepšování. A není 
snad jízda na kole jakoukoliv zvolenou trasou a v jakýkoliv 
zvolený čas manifestem individuální svobody? Jak vidno, 
alternativy k automobilové dopravě tedy existují a množ-
ství výhod z nich je nezpochybnitelné. Využívat něco, co je 
udržitelnější, levnější a v případě hromadné dopravy i před-
placené, je esenciální užití zdravého rozumu a rozumného 
ekonomického jednání. 

Udržení zdravého životního prostředí není samozřejmostí 
a vyžaduje hodně kompromisů. Pokud se k takovému kom-
promisu odvážíme, odměnou nám pak bude čistší vzduch, 
bezpečné a prostorné ulice, a hlavně pozitivní vliv na naše 
zdraví. Z toho můžeme těžit jak my, tak i budoucí generace. 

DOPRAVA JAKO ASPEKT UDRŽITELNÉHO ŽIVOTNÍHO
PROSTŘEDÍ Jakub Zezula, člen komise majetkové (KDU-ČSL)

REZIDENTNÍ PARKOVÁNÍ PRO NÁVŠTĚVY: JAK NA TO?
Martin Basel

Foto: Parkovanivbrne.cz
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NEBOJME SE MOSTŮ
Narodil jsem se v  Černých Polích, 
svá klukovská léta jsem strávil 
v okolí náměstí SNP a ulice Bieblo-
vy. Na začátku devadesátých let to 
byl prostor dost zanedbaný a do jisté 
míry i nebezpečný – a právě proto 
nám, klukům, poskytoval vše, co 
jsme potřebovali. Do  jiných částí 
Severu jsme se příliš nedostávali; 

Lesná byla tehdy „tou čtvrtí za kolejemi“.
Jen jednou do roka, o Vánocích, podnikala mužská 

část naší rodiny dobrodružnou cestu na druhou stranu 
tunelu. Společně jsme překonali ony rozdělující koleje, 
se skoro posvátnou úctou prošli Písečník, abychom se 
po chvíli cesty po Soběšické ulici a její slepé odbočce 
směrem k  zahrádkářské kolonii vnořili do  temného 
lesíku, ve kterém se skrýval zlatý hřeb celé výpravy – 
strmý pěší tunýlek pod železnicí, dostatečně dlouhý 
na  to, aby uprostřed panovala takřka dokonalá tma. 
A na jeho konci – nový svět: Cacovický náhon, louky, 
splav… Vánoční výprava, jak má být – ale rozhodně ne 
pro každého.

O to víc mě potěšila zpráva, že nedávno vznikla z ini-
ciativy městské části studie na pěší lávku s poměrně 

dlouhou navazující stezkou, která by spojila Lesnou 
a Cacovický ostrov. Ve světě, kde je spíše zvykem stavět 
zdi a instalovat ploty, působí každá zmínka o možném 
propojování nadějně. Proto příliš nerozumím nesouhla-
su části obyvatel Obřan a jejich politické reprezenta-
ce, který způsobil, že tento smělý záměr zatím zůstává 
„u ledu“.

V době, kdy se při budování nové zástavby – a velmi 
správně – dbá na prostupnost území, aby nevznikala 
uzavřená místa (i  s  ohledem na  neblahé zkušenosti 
s tzv. satelitní výstavbou), považuji každý nový, rozum-
ně řešený most spojující původní zástavbu za žádoucí. 
Pohled, který se snaží izolovat občany jedné městské 
části před těmi z části sousední, přestože všichni jsou 
občany jednoho města, mi přijde docela úsměvný, ale 
hlavně krátkozraký.

V nedávné době jsem na sociálních sítích zazname-
nal příspěvek místostarosty Martina Basela o odstra-
nění části zbytečného oplocení kolem vodárenského 
objektu na Lesné. Díky tomu se příjemná zelená plocha 
zpřístupnila veřejnosti a zároveň vznikl nový pěší kori-
dor mezi Soběšickou a Seifertovou ulicí. Dobrá zpráva 
o pádu jedné bariéry. Ale nebojme se chtít víc – nebojme 
se mostů, které spojují!

Vojtěch Hanuš, člen komise rozvoje a výstavby (ODS)

Zábrdovice, dříve přehlížená čtvrť 
na severu Brna, dnes procházejí vý-
raznou proměnou. Staré činžovní 
domy se opravují, v ulicích přibý-
vají kavárny, galerie a coworkingové 
prostory. Místo, které dříve působilo 
unaveně, najednou žije novou ener-
gií. S touto proměnou však přichází 
i otázka, kdo si život v  této čtvrti 
bude moci dovolit.

Zájem o bydlení v blízkosti centra roste, a s ním i ceny. 
Menší byt 1+kk dnes vyjde na více než čtyři miliony 
korun, novostavby v Brně překročily hranici 120 tisíc 
za metr čtvereční. Pro mladé rodiny, seniory nebo dlou-
holeté obyvatele se tak sen o vlastním bydlení pomalu 
rozplývá.

Do Zábrdovic přicházejí noví lidé, mění se rytmus 
života i atmosféra. Zvyšuje se bezpečnost, veřejný 
prostor ožívá, ale zároveň mizí staré známé tváře, 
sousedské vztahy a rozmanitost, která byla pro čtvrť 
typická. Odborníci mluví o gentrifikaci – procesu, kdy 
se původní obyvatelstvo postupně nahrazuje novými 
skupinami s vyššími příjmy. Tato proměna má dvě 
tváře: přináší kvalitu a investice, ale zároveň hrozí 
ztrátou identity.

Změny však nelze vnímat jen negativně. Opravené 
domy, kulturní akce a nové služby přinášejí do čtvrti 
život, který tu dříve chyběl. Zábrdovice mají šanci stát 
se moderním, inspirativním místem, pokud se rozvoj po-
vede citlivě. Město Brno ve své strategii bydlení do roku 
2030 počítá s podporou dostupného bydlení i regenerací 
stávajícího bytového fondu.

Budoucnost této části Brna závisí na tom, zda se po-
daří najít rovnováhu mezi rozvojem a zapojením všech 
obyvatel do společného života. Pokud se městská část 
zaměří i na dostupné bydlení, může se čtvrť rozvíjet bez 
ztráty své duše. Aby vedle nových kaváren zůstaly i staré 
příběhy, aby se tu potkávala minulost s budoucností, 
a aby tu bylo místo pro všechny.

ZÁBRDOVICE MEZI MINULOSTÍ A BUDOUCNOSTÍ:
ČTVRŤ, KTERÁ HLEDÁ ROVNOVÁHU František Novák, zastupitel a člen finančního výboru

(SPD, Trikolora, Moravané a NK)



8 ročník 35 | číslo 12

STALO SE

HŘIŠTĚ U ZŠ A MŠ BLAŽKOVA OTEVŘENO

Už jste se byli s dětmi podívat na nově 
otevřeném hřišti u ZŠ a MŠ Blažko-
va? Slavnostně bylo otevřeno 10. lis-
topadu a od té doby se stále hemží 

nejen dětmi. Je to důkaz, že kvalit-
ně opravený veřejný prostor slouží 
k setkávání dětí i dospělých. Často 
dostávám dotaz, proč se opravilo 

zrovna tohle hřiště, a ne jiná místa 
na  Brně-severu. Hřiště  u  ZŠ a  MŠ 
Blažkova před dvěma lety zvítězilo 
v participativním Dáme na vás hla-
sování (ještě jednou díky všem, kdo 
tehdy hlasovali!) a získalo na opravu 
peníze od města Brna. Částečně se 
na  financování podílela i  městská 
část Brno-sever, a hřiště díky tomu 
má celogumový povrch. Samotná 
městská část by celou rekonstruk-
ci jen těžko ufinancovala. Věřím 
tedy, že i nadále bude mezi obyva-
teli Brna-severu dost těch, kteří se 
budou aktivně snažit zvelebit také 
další místa v  naší městské části. 
Třeba vítězstvím v příštím ročníku 
Dáme na vás.

Petr Lacman, navrhovatel projektu

STROMY, SEMÍNKA A ZAHRÁDKÁŘSKÁ PORADNA
Na podzim se dny zkracují a příroda 
se pomalu chystá k zimnímu spán-
ku. Je to čas klidu, ale také období 
vhodné pro zakládání nových záho-
nů nebo výsadbu stromů. Letos jsme 
společně vysadili čtyři nové stromy 
na  stezce sv. Antoníčka, kousek 
od sochy zabité dívky. Zároveň jsme 
poděkovali za letošní úrodu v Les-
ním království a uložili jsme skřít-
ky i Zahradu 5 elementů k zimnímu 
odpočinku.

To zahrnuje sklizeň posledních 
plodů i zazimování záhonů. Protože 
se už nesmí pálit bioodpad, mnozí 
řeší, co se spadaným listím, větve-
mi nebo ostříhanými trvalkami. My 
úklid zahrady necháváme na  jaro 
a  kontejnery na  bioodpad nepo-
třebujeme. Listí dáváme na  kom-
post nebo jím mulčujeme záhony 
po sklizené zelenině. Větve štěpku-
jeme a čerstvou štěpku používáme 
na cestičky, tu uleželou pak dáváme 
kolem keřů a  trvalek. Ze zahrady 
bioodpad neodvážíme – naopak, 
materiál bereme i  ze sousedních 
zahrad. Pokud vás to překvapuje, 
přijďte se podívat na naši ukázko-
vou přírodní Zahradu 5 elementů. 
A klidně přineste i slupky do našeho 
komunitního kompostéru.

Od  listopadu je na  zahradě také 
první stálá zahrádkářská poradna 
v Brně zaměřená na přírodní zahra-
dy. Poradna funguje pod Českým 
zahrádkářským svazem, ale slouží 
všem – nejen zahrádkářům. Inspi-
rací je nejen pro okolní zahrady 
na Zaječí hoře a na Lesné. Pomohli 
jsme osázet terasu Knihovně Jiřího 
Mahena v Brně na pobočce Haškova 
a pomáhá i v Husovicích. U Orlovny 
chtěli záhon, který zvládne sucho 
a slunce, a zároveň bude přívětivý 
pro lidi i pro hmyz. Společně jsme 
vytvořili návrh, připravili sazenice 
a proměnili starý břečťanový kout 
v  záhon, který příští rok zaplaví 
květy, vůně i život včel a motýlů.

Chcete podobný záhon? Zastav-
te se u nás v Zahradě 5 elementů. 
Poradíme vám, nabídneme semínka 
ze Semínkovny nebo sazeničky ze 
zahrady. Ideální doba bude v dubnu, 
kdy se už teď můžete těšit na burzu 
semínek a sazeniček – tehdy také 
odstartuje už třetí ročník projektu 
Patron semínek.

Druhý ročník Patrona právě skon-
čil. Od jara do podzimu jsme společně 
pěstovali fazole a afrikány. Na zimu 
jsme semínka uložili do semínkové 
knihovny v KJM na již zmiňované 
pobočce Haškova. Na podzim jsme 
kromě vypěstovaných semínek 
nasbírali i  semínka z  brněnských 
luk spolu s Botanickými vycházka-
mi a ze Zahrady 5 elementů. Vznikla 
tak kolekce 24 druhů rostlin – letni-
ček, dvouletek a trvalek, které pod-
porují divoké opylovače a pestrost 
v krajině.

Všech 24 druhů najdete v semín-
kovém adventním kalendáři, který 
vznikl v rámci projektu Patron semí-
nek. Projekt finančně podpořila MČ 
Brno-sever, která má jeden kalendář 
i na radnici. Chtěli byste ho také? 
Jděte na náš facebook Zahrady 5 ele-
mentů a tipněte si, kolik je v kalen-
dáři letniček, dvouletek a trvalek!

Zuzana Řezáčová Lukášková, Zahrada 5 elementů
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NOČNÍ MODLITBY V KOSTELE BLAHOSLAVENÉ 
MARIE RESTITUTY Karla Hofmannová

Opera Diversa je soubor profesio-
nálních hudebníků, kteří realizují 
objevnou dramaturgii současných 
skladatelů a vždy přináší zajímavou 
a pečlivě odvedenou hudbu s poko-
rou a s niterným provedením. Tako-
vý byl i  večer v  úterý 4. listopadu 
v kostele blahoslavené Marie Resti-
tuty na Lesné. Zazněla tu i světová 
premiéra brněnského skladatele 

Pavla Zemka Nováka. Interiér je 
poněkud strohý, pohledový surový 
beton nepůsobí příliš duchovně, ale 
prostředí celkově je příjemné, a pře-
devším je zde velmi dobrá akustika, 
která přeje citlivě voleným hudeb-
ním akcím. K takovým patřil i večer 
soudobé duchovní hudby s názvem 
Noční modlitby. Členové orchestru 
Opera Diversa pod vedením diri-

gentky Gabriely Tardonové zde 
provedli skladby, které sem dobře 
zapadaly svým charakterem i vnitř-
ním nábojem. 

Concerto da Chiesa je sklad-
bou brněnského skladatele Pavla 
Zemka Nováka a  zaznělo zde 
ve světové premiéře. Následovala 
další premiérovaná skladba, tento-
krát to byla česká premiéra skladby 
gruzínského autora Giji Kančeliho 
s názvem Night Prayers. Na závěr 
zaznělo dílo slovenského sklada-
tele Petera Bergera. Skladba Post 
scriptum, která na tomto koncertě 
zazněla, byla původně inspirována 
nápisem na zdi varšavského ghetta, 
vyjadřující víru a  lásku k  Bohu, 
později ale přerostla v  triptych 
s universálním sdělením. Orchestr 
Opera Diversa díky přesnému a jas-
nému vedení dirigentky Gabriely 
Tardonové přednesl dílo sloven-
ského autora s hlubokým duchov-
ním nábojem.  Byl to večer, který 
uprostřed moderního sídliště roz-
svítil pomyslnou svíci lidské sou-
náležitosti.    

PODZIMNÍ SALON UMĚLECKÉHO SPOLKU PARNAS
VE SPOLEČENSKÉM CENTRU KS Omega

Tradiční vernisáž Uměleckého 
spolku Parnas opět zaplnila prosto-
ry Společenského centra Brno-se-
ver. Pod názvem Podzimní salon zde 
členové spolku společně s pozvaný-

mi hosty představili přibližně pade-
sát výtvarných prací nejrůznějších 
žánrů, technik i témat.

Atmosféra slavnostní vernisá-
že byla mimořádně živá. Rekordní 

počet návštěvníků přesáhl stovku, 
což svědčí o trvalém zájmu veřejnos-
ti o tvorbu tohoto brněnského spolku.

Umělecký spolek Parnas, který 
vznikl už v roce 1983 a dlouhá léta 
působil především v  Brně-Králově 
Poli, dnes už třetím rokem spolu-
pracuje se Společenským centrem 
Brno-sever. Právě zde se pravidel-
ně střídají Podzimní a  Jarní salo-
ny, představující výběr nové tvorby 
členů spolku.

Pokud jste vernisáž nestihli, výsta-
va potrvá až do 18. prosince a lze ji 
navštívit od pondělí do pátku mezi 
9. a 17. hodinou. Zájemcům doporu-
čujeme předem si telefonicky ově-
řit přístupnost výstavních prostor 
na čísle 797 726 225.
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PADESÁT LET RADOSTI Z TANCE: BRNĚNSKÝ VALÁŠEK 
OSLAVIL SVÉ JUBILEUM VELKOLEPÝM PŘEDSTAVENÍM

Krása krojů, cimbálová muzika, dět-
ský smích, spousta radosti a  hle-
diště plné dojatých rodičů pyšně 
sledujících své ratolesti na  pódiu, 
takové bylo Mahenovo divadlo 28. 
října, kdy se v jeho světlech rozzářil 
Brněnský Valášek. Dětský národo-
pisný soubor, který v Brně působí už 
půl století, oslavil padesátileté jubi-
leum představením s názvem U pra-
menů. Slavnostní večer se konal pod 
záštitou a za účasti starosty měst-
ské části Brno-sever Martina Maleč-
ka a díky obrovskému zájmu diváků 
se uskutečnil hned dvakrát – v 15 
a v 18.30 hodin.

Když jako rodič sledujete se zata-
jeným dechem své dítě na  pódiu 
a  uvědomíte si, kolik práce, času 
i  lásky stojí za  každým ladným 
krokem na jevišti, cítíte obrovskou 
vděčnost. Za  trpělivost vedoucích, 
nasazení instruktorů, za tu spous-
tu radosti, kterou Valášek rozdává, 
a hlavně za to, že vaše ratolest může 
být součástí souboru, který vede děti 
už desítky let k lásce k hudbě, pohy-
bu a tradici. 

Program U pramenů nabídl výběr 
toho nejlepšího, co soubor za pade-
sát let vytvořil – tance, které kdysi 
získaly ocenění, i ty, které si zami-
lovalo publikum. Mezi jednotlivými 
pásmy se na plátně objevovaly pro-
jekce fotografií a krátká zastavení 
u  osobností, které Valáškem pro-
šly a vtiskly mu svou tvář i srdce. 
Nechyběly vzpomínky na zaklada-

Martina Vokřálová Trnková, maminka členky souboru

tele, první kroje ani na chvíle, kdy 
se v tělocvičně na Lesné zkoušelo 
do noci. Název večera nebyl náhod-
ný, šlo o návrat k pramenům, z nichž 
Valášek vyrostl, i o připomenutí, že 
z nich stále čerpá. Celkem se na jevi-
šti Mahenova divadla vystřídalo 
kolem 150 účinkujících. A  každý 
z nich byl opravdu dobře vidět i sly-
šet.

Zážitky z  vystoupení si odnáše-
li účinkující i diváci. A my, rodiče? 
V návalu nadšení jsme po skončení 
programu doslova zaplavili sociální 
sítě i skupiny zprávami plnými doje-
tí. Všechny reakce se nesly v podob-
ném duchu: „Bylo to nádherné, plné 

energie a folklorní krásy. Děkujeme, 
že dětem pomáháte objevovat radost 
z hudby a tance.“

Brněnský Valášek má své zázemí 
už čtyřicet let v SVČ Lesná, odkud 
každoročně vyráží na  pódia doma 
i v zahraničí. Soubor dnes tvoří šest 
tanečních skupin, od  nejmenších 
čtyřletých tanečníků až po dospě-
lé, které doprovázejí tři cimbálové 
muziky. Za půlstoletí svého fungo-
vání vychoval stovky dětí a stal se 
jedním z  pilířů kulturního života 
na severu Brna. Navzdory době, která 
tradicím příliš nenahrává, dokázal 
zůstat živý a přirozený – jako řeka, 
z níž stále vyvěrá nový pramen. Jeho 
síla tkví v komunitě, která kolem něj 
vznikla: v  dětech, rodičích, býva-
lých členech, muzikantech i přáte-
lích, kteří se po letech vracejí, aby si 
zatančili alespoň jednou, symbolic-
ky, „u pramene“.

Když se po závěrečném potlesku 
světla v  Mahenově divadle poma-
lu rozsvítila, na chvíli se zdálo, že 
padesát let může být jen začátek. 
Protože pokud existuje něco, co má 
v Brně jistou budoucnost, pak je to 
právě Valášek, kde se tradice jen 
nepředvádí, ale opravdu žije.

TANEČNÍ DIVADLO MIMI FORTUNAE 
Z BRNA-SEVER OSLAVILO 
40. NAROZENINY	 Taneční divadlo MIMI FORTUNAE

Divadlo po celých svých 40 let sídlí 
na  Brně-severu, takže se účastnilo 
mnoha akcí pořádaných v Černých 
Polích a na Lesné, například slavností 
na náměstí SNP, v posledních letech 
Roklefestu, pořádalo také Májové 
noci na hřišti u Milénovy ulice.

Výroční představení s  názvem 
HOMO FORTUNAE 40 se  uskuteč-
nilo 6. listopadu v Divadle BARKA 
v  Králově Poli. Představení zahr-
novalo 2 tváře MIMI FORTUNAE. 
Jednak historický scénický tanec, 

s nímž jste se v podobě gotických 
a renesančních tanců mohli setkat 
právě na minulých Roklefestech. 

Jednak současný scénický 
tanec, kdy byly uvedeny choreo-
grafie známé brněnskému publi-
ku z posledních dvou Nocí Kostelů 
(Od Srdce) a také poprvé v Brně byly 
uvedeny příběhy Strašák a  Homo 
versus Natura, které měly premiéru 
ve Východočeském divadle v Pardu-
bicích v rámci Mezinárodního festi-
valu Jazz Dance Open. � »
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‹‹  A přichystáno toho bylo pro divá-
ky ještě více – legrační taneční pře-
kvapení, ale i něco jiného než tanec, 
a to archivní videa a také šansony 
v podání Zuzky Solčányové.

Jednak současný scénický 
tanec, kdy byly uvedeny choreo-
grafie známé brněnskému publi-
ku z posledních dvou Nocí Kostelů 
(Od Srdce) a také poprvé v Brně byly 
uvedeny příběhy Strašák a  Homo 
versus Natura, které měly premi-
éru ve  Východočeském divadle 

v Pardubicích v rámci Mezinárod-
ního festivalu Jazz Dance Open. 
A přichystáno toho bylo pro diváky 
ještě více – legrační taneční pře-
kvapení, ale i něco jiného než tanec, 
a to archivní videa a také šansony 
v podání Zuzky Solčányové.

Po celých 40 let soubor vede Hana 
Smičková-Látalová, rodačka a věrná 
obyvatelka Černých Polí – zakla-
datelka, ředitelka, choreografka, 
tanečnice a herečka. Vytvořila přes 
80 choreografií, ztvárnila mnoho 

rolí, opakovaně byla její tvorba oce-
ňována na celostátních i světových 
přehlídkách, byla zařazena mezi 
české osobnosti do  almanachů 
„Who is…v ČR“ a „Who is…of Europe-
an Women“. Další výraznou tváří 
MIMI FORTUNAE je Jana Smržová-
-Zajíčková – taneční sólistka a cho-
reografka. MIMI FORTUNAE hrálo 
v divadlech po celé České republi-
ce, včetně Národních divadel Brno 
a  Praha, na  Slovensku (mimo jiné 
také v  Národním divadle v  Brati-
slavě), v USA, Indii, Anglii, Francii, 
Rakousku, Německu, Jordánsku 
i dalších zemích a spolupracovalo 
s domácími i světovými kulturními 
festivaly. Jeho členové si ale také 
rádi najdou čas a uspořádají před-
stavení pro postižené děti, pro seni-
ory, v posledních letech v domově 
na  Lesné a  v  hospicu v  Rajhradě, 
nebo ve prospěch zvířátek v brněn-
ské ZOO, účastnilo se taktéž festiva-
lů MEZI PLOTY.

MIMI FORTUNAE se s vámi moc 
rádo setká na nějaké akci Brna-se-
ver s tou svojí novou taneční legrác-
kou!

LAMPIONOVÝ PRŮVOD PO ROCE OPĚT ROZZÁŘIL
SCHREBEROVY ZAHRÁDKY	 KS Omega

Ve čtvrtek 13. listopadu se v Schrebe-
rových zahrádkách v Černých Polích 
konal tradiční lampionový průvod. 
Letos však přinesl hned několik 
novinek, které navodily pohádkovou 
atmosféru. V čele průvodu totiž tento-
krát kráčel svatý Martin v červeném 
plášti a na bílém koni, jako by vystou-
pil přímo z  ilustrace staré legendy. 
Návštěvníci se s  Martinem později 
mohli vyfotografovat a ti odvážnější 
se dokonce mohli na jeho koni svézt. 

Program doplnila animátorka, která 
v chladném listopadovém podvečeru 
rozehřála děti tancem. K  příjemné 
atmosféře přispěl i  rozpálený oheň 
na  opékání špekáčků, které byly 
k zakoupení ve venkovním stanu nově 
otevřené Café Zahrádky, spolu s teplý-
mi nápoji. Pro děti už tradičně nechy-
běl čaj zdarma a drobné sladkosti. 

Děkujeme všem, kteří dorazili, 
a těšíme se zase za rok!

AKTUALITY Z KULTURY A ZE SPORTU
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NA LESNÉ SE BYDLÍ UŽ 60 LET redakce

Ve  čtvrtek 6. listopadu vpodvečer jsme si připomněli 
60 let od chvíle, kdy se v srpnu 1965 na budované sídliště 
Lesná stěhovali první obyvatelé. Zájemci, kterých bylo 
přes dvě stovky, se jen tak tak vešli do sálu ve Společen-
ském centru na Okružní. Díky skupině patriotů se poda-
řilo před lety zachránit původní nápis OBZOR z tehdy 
přestavovaného areálu na ulici Fillova. Takže to bylo se 

vší parádou. Těsně před akcí se navíc neočekávaně ozvala 
paní Marie Kopecká, která byla za pohnutých okolností 
jednou z prvních obyvatelů Lesné, ve stejném bytě bydlí 
dodnes a k tomu má ještě, jak všichni ve Společenském 
centru zjistili, velký vypravěčský talent. Vy se s jejími 
vzpomínkami na stěhování a první začátky na Lesné 
můžete seznámit níže. 

„KDE TO JE TA LESNÁ?“ PTALA SE JEJÍ PRVNÍ OBYVATELKA
Martin Ingr

Marie Kopecká bydlí na Heleny Malířové už 60 let. V srpnu 
1965 se sem ale nestěhovala do vytouženého bytu, ale kvůli 
náhlému neštěstí. „Na Francouzské se stala tragédie se dvěma 
domy, které se sesypaly, tak nás narychlo museli někam 
přestěhovat,“ popisuje. Stěhování vojenskou jednotkou bylo 
do hodiny hotové, cíl cesty pro ni byl ale záhadou. „Ptala jsem 
se, a kde to je ta Lesná? To nikdo nevěděl,“ vysvětluje. Poslední 
obydlenou stavbou byl ševcovský domek v místech dnešního 
autosalonu. O kousek výš, v místech, kde později stála benzi-
nová pumpa, byla budka vrátného, který zapisoval každé auto 
se stavebním materiálem jedoucí nahoru do sídliště. Potom 
už jen pole a za ním staveniště.

Úplně hotový nebyl ještě ani vchod číslo 6, kam se původně 
měli nájemníci stěhovat až o měsíc později. Panelák a výš-
kový bytový dům vůbec byl tehdy zázrak a zážitek z bydlení 
v sedmém patře umocnil ještě zprvu nefunkční výtah. „Byl 
uzavřený tak dva tři měsíce, než se všichni nastěhovali, aby 
se hned nepolámal. Sklepní kóje a dopisní schránky si lidé 
vybírali, jak kdo přijel,“ vzpomíná první nájemnice. Místo 
polikliniky byla dřevěná bouda, kde se skladovalo vybavení 
pro nové byty. Před ní ovocné stromy, kam se natáhly šňůry 
na prádlo, protože sušárna ještě nebyla v provozu. Provizorní 
silnice byla rozježděná od těžkých strojů, všude bylo plno 
bláta a na chodníku místo dlaždic dřevěná prkna. Ulice Hele-
ny Malířové ale byla postupně dokončena, stavební práce 
na sídlišti neustávaly ani v noci a rychle postupovaly. Ulice 
přitom rostly podle možností příslušných bytových družstev. 
„Některé mělo stroje, nářadí, a tak už stavělo třeba Šrámkovu 
ulici. To byla družstva od bohatých podniků jako Zbrojovka, 
Zetor, Královopolská. Malí družstevníci ty stroje neměli, tak 
museli čekat, půjčovat si, shánět,“ říká Marie Kopecká. 

Jak rostly domy, přidávaly se i služby, i když zpočátku 
nevalné úrovně. „První obchod byla Lučina na Nejedlého 

ulici, kde byl ten výběr zboží velice slabý. Potom vzniklo další 
obchodní středisko Polana, tak to zásobování se i v té Lučině 
zlepšilo,“ vypráví Marie Kopecká. U Lučiny byl ale také bufet 
a restaurace a tamním šlágrem byly nedělní teplé knedlí-
ky, které lidé kupovali k domácímu obědu. Ani cestování 
autobusem, který začal sídliště obsluhovat až tak po roce, 
nebylo zpočátku zrovna komfortní: „Ráno v šest autobus naši 
zastávku jen projel, protože byl naplněný shora. Lidi tady 
z Helenky potom přešli silnici, jeli dvě zastávky nahoru, aby 
se dostali do toho autobusu dolů.“ 

Marie Kopecká ale vzpomíná také na opalování s kočárkem 
a ostatními maminkami mezi ovocnými stromy v místech 
dnešní konečné v Čertově rokli, na zvonění z husovického 
kostela, které tehdy ještě nepohltila zástavba a vzrostlé stro-
my, nebo na noční houkání parní lokomotivy čekající před 
tunelem na staré Tišnovce na volný průjezd k hlavnímu 
nádraží. Když stavba a úpravy pokročily, jezdily prý Lesnou 
před desítkami let obdivovat zájezdy. „Začátky byly dost 
těžké, ale teď je sídliště myslím nejlepší. Za těch šedesát roků 
nejen Lesná, ale všechno dospělo strašně rychlým tempem 
dopředu,“ shrnuje první obyvatelka. 

Marie Kopecká ukazuje dekret na byt
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NA ZŠ SEKANINOVA ZAČAL PODZIM OCHUTNÁVKOU

Základní škola Sekaninova stojí 
v tiché části města, kousek od Svitav-
ského nábřeží. Je to škola s rodinnou 
atmosférou, kde se každý žák může 
cítit v bezpečí a najít prostor pro vlast-
ní růst. Díky menším třídám a osobní-
mu přístupu učitelů zde děti dostávají 
podporu, kterou opravdu potřebují.

Září bylo na  naší škole obzvlášť 
slavnostní — školní lavice zaplnily 
noví prvňáčci i  předškoláci v  pří-
pravné třídě. Všichni společně 
vykročili na cestu poznávání světa 
kolem sebe.

 V říjnu se celý první stupeň zapo-
jil do akce „Podzim na talíři“. Školní 

učebny se proměnily v živoucí labo-
ratoře smyslů. Děti měly možnost 
ochutnat nejrůznější druhy ovoce 
a zeleniny — sladké, šťavnaté, nakys-
lé či křupavé. S očima zavázanýma 
se pokoušely odhadnout, co právě 
ochutnaly, hodnotily vůni i  struk-
turu. Učitelé s  dětmi vedli diskuzi 
o  tom, odkud plody pocházejí, jak 
rostou a co pro nás znamenají. Akce 
„Podzim na talíři“ měla nejen gastro-
nomický, ale i výchovný rozměr: pod-
porovala rozvoj smyslového vnímání, 
podněcovala zvědavost a pomáhala 
dětem uvědomit si, kolik barev, vůní 
a chutí skýtá podzimní sezona.

Věříme, že mezi nováčky, kteří 
právě vkročili za  školní bránu, 
se skrývají objevitelé chutí, vůní 
a radosti z poznání a že podzim, kdy 
listí hraje všemi barvami, bylo tím 
pravým startem do nového školního 
dobrodružství.

Kateřina Fojtíková, ZŠ Sekaninova

NAŠE ŠKOLY A ŠKOLKYAKTUALITY Z KULTURY A ZE SPORTU

Marie Navrátilová, KS Omega

Sedm kapel a  sedm hodin rockan-
drollové hudby znělo Musilkou už 
od  15. hodiny odpoledne v  sobotu 
8. listopadu. Milovníci tohoto neza-
pomenutelného žánru si přišli na své. 
Akce, s  jejíž myšlenkou přišel Josef 
Javůrek a zaštiťuje ji sám náš pan sta-
rosta, byla věnována rockandrollové-
mu průkopníkovi a  legendě Chucku 
Berrymu. Sám Josef Javůrek se objevil 
hned ve třech kapelách. Rockandrollo-
vé odpoledne odstartoval nestárnoucí 
a vždy plný energie a humoru Milan 
Kašuba and his rock and roll pupils 
mezi které patří jak Josef Javůrek, Ště-
pán Žák, Petr Pauk a na bicí nástroje je 
nedoprovázel nikdo jiný než náš pan 
starosta Martin Maleček, který pak už 
jako posluchač nevynechal ani jednu 
z vystupujících kapel a strávil s námi 
na Musilce celé rockandrollové odpo-
ledne! Navázaly kapely The/y/Wan-
ted, Rocky Eagles, kteří na brněnské 
hudební rockandrollové scéně působí 
už 60 let, o nezapomenutelnou ener-

gickou rock and rollovou show pade-
sátých let se postarali The 6 Fireballs, 
následovalo vystoupení kapely Jose-
fa Javůrka Něco si přej, poté vystoupil 
Papakult v čele s Luďkem „Savanou“ 
Urbánkem a  večer uzavřela svým 
vystoupením kapela GoodeBerry. 

Návštěvníci přicházeli ať už na jednot-
livé kapely, nebo se našli i tací, kteří 
s námi strávili celé sobotní odpoled-
ne. Pro příznivce tohoto žánru máme 
dobrou zprávu, pokud u toho chcete 
být příští rok s námi, zapište si do diáře 
datum 14. listopadu 2026!

ROCK AND ROLL OVLÁDL LISTOPADOVOU SOBOTU
NA MUSILCE
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KALENDÁŘ, KTERÝ POMÁHÁ – Z LÁSKY PRO KRTKA
Pavlína Spoustová, ZŠ Merhautova

Členové Dividýlka Andělské křídlo znovu ukázali, že 
když se spojí srdce, fantazie a chuť rozdávat radost, 
mohou vzniknout skutečné zázraky. Tentokrát se 
pustili do krásného projektu – tvorby charitativního 
kalendáře, jehož výtěžek poputuje na podporu Nadač-
ního fondu Krtek, pomáhajícího dětem s onkologickým 
onemocněním.

Pod laskavým vedením a s fotoaparátem v ruce zachy-
tila kouzelné okamžiky paní fotografka Vendy Gryco-
vá. Její snímky vyprávějí příběhy plné smíchu, něhy 
a světla – o přátelství, naději a víře, že dobro má smysl. 
Velké díky patří také všem, kteří umožnili, aby foto-
grafie vznikly v tak krásném prostředí: Kočičí kavárně 
Pelíšek, Divadlu Koráb, Zahradě U Sosny, slečně Fego 
– Adélce a jejím pejskům, i taneční skupině Busmen-
dance. Obrovské poděkování si zaslouží také vedení 
Základní školy Merhautova, které projekt s radostí pod-
pořilo.

Nejde jen o kalendář, ale o otisk společného srdce 
všech, kteří do něj vložili svůj čas, energii i lásku. Každý, 
kdo přiložil ruku k dílu, pomohl vytvořit něco, co má 
skutečný přesah – něco, co pomáhá.

Velké poděkování patří také společnosti point4you, 
která pro nás zajistila tisk kalendářů zdarma, formou 
sponzorského daru. I  díky nim může  každá koruna 
z prodeje putovat přímo k dětem, které pomoc Nadač-
ního fondu Krtek tolik potřebují.

Chcete se také stát součástí tohoto příběhu dobra?
Zakoupením kalendáře „Ze srdce pro Krtka“ můžete 

pomoci tam, kde to má skutečný význam. Kalendá-
ře jsou k dispozici u členů Divadýlka Andělské křídlo 
a  na  vybraných akcích školy. Každý zakoupený kus 
znamená jeden malý krok k úsměvu dítěte, které bojuje 
o zdraví – a ten úsměv stojí za to. 

NAŠE ŠKOLY A ŠKOLKY

ŽÁCI MZŠ ZEMĚDĚLSKÁ SVÍTILI PRO SVĚTLUŠKU
Barbora Trnková, MZŠ Zemědělská

U příležitosti Mezinárodního dne nevidomých se v úterý 
4. listopadu uskutečnila na Masarykově základní škole 
na Zemědělské benefiční akce s názvem „Rozsviťme hři-
ště pro Světlušku“.

Žáci druhého stupně si pro své mladší spolužáky při-
pravili zábavná stanoviště s podzimními úkoly, která 
rozmístili v okolí školy. Děti si mohly samy zvolit, které 
z dvanácti stanovišť navštíví, a po splnění alespoň tří 
úkolů jsme se všichni společně sešli na školním hřiš-
ti. Tam jsme rozsvítili lampiony a nejrůznější světýlka, 
čímž jsme symbolicky „svítili pro Světlušku“.

Součástí akce byl i charitativní prodej drobných před-
mětů, například malých 3D světlušek. Podařilo se nám 
vybrat více než 7 000 Kč, které putují prostřednictvím 
Nadace Českého rozhlasu na projekt Světluška, podpo-
rující osoby se zrakovým postižením.

Celá akce se nesla v přátelské a radostné atmosféře 
a žáci měli dobrý pocit z toho, že svým světýlkem pomoh-
li těm, kteří světlo nevidí.
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NAŠE ŠKOLY A ŠKOLKY

ERASMUS DAY Gabriela Sehnalová, MŠ Šrámkova

Ve  čtvrtek 16. října se uskutečnil již druhý ročník 
ERASMUS DAY pod názvem „Vzdělávání bez hranic“. 
Akci pořádalo konsorcium statutárního města Brna. 
Showcast mezinárodní spolupráce brněnských škol 
proběhla v  odpoledních hodinách v  Křížové chodbě 
na Nové radnici, Dominikánské nám. 1. Prezentovaly 
se školy a školky, které jsou zapojené v projektu Eras-
mus+. Přehlídka byla rozdělena tematicky do 6 částí 
podle zaměření jednotlivých výjezdů dětí a žáků.

Podpora výsledků učení, samostatnosti a sebevědo-
mí, rovné příležitosti a inkluze, rozvoj digitálních kom-

petencí, rozvoj interkulturního povědomí, demokracie 
a hodnot EU, rozvoj jazykových kompetencí a rozvoj 
přírodovědných a polytechnických kompetencí.

Celkem bylo v Křížové chodbě vystaveno 44 prezen-
tací nejrůznějších forem. Zážitky z cest były předávány 
formou fotografií a textů na panelech nebo promítáním 
videí v počítači. Některé školy vyslaly přímo účastní-
ky výjezdu, kteří komunikovali s návštěvníky výstavy. 
Z Brna-severu se prezentovaly tyto školy: ZŠ Merhau-
tova, MŠ Brechtova, MŠ nám. SNP, MŠ Černopolní a MŠ 
Šrámkova.

Všichni zúčastnění měli možnost absolvovat kvíz 
44 otázek, na kterém se svojí otázkou podíleli všichni 
vystavovatelé. Na závěr akce pan vedoucí odboru škol-
ství a mládeže pan PhDr. Petr Hruška, MBA vylosoval 
odpovědi a 7 výherců si odneslo hodnotné ceny.

Akce byla inspirativní ukázkou inovativního a kvalit-
ního vzdělávání. Odpoledne příjemně plynulo v přátel-
ské a uvolněné atmosféře, kde byl prostor pro spousty 
podnětných neformální rozhovorů, jak mezi vystavo-
vateli navzájem, tak mezi vystavovateli a návštěvníky. 
Těšíme se na další podobná setkání, která pomáhají roz-
šiřovat obzory a posilovat vzájemnou spolupráci mezi 
školami.  

ZŠ BLAŽKOVA NEJEN NA HAMLETOVI V NÁRODNÍM DIVADLE
Barbora Nedělová, žákyně ZŠ Blažkova

Ve dnech 6. a 7. října jsme se my, deváťáci, ze Základní 
školy Brno, Blažkova vydali do hlavního města České 
republiky. Naše exkurze začala v židovské čtvrti, přes-
něji v Maiselově synagoze, kde jsme se dozvěděli nové 
informace o židovské komunitě a jejich významných 
svátcích. Další zastávkou se stala Pinkasova synagoga. 
Na tomto místě se nachází památník téměř 80 000 čes-
kých židovských obětí holokaustu. Zároveň jsme si 
poslechli výklad o  židovském obyvatelstvu během 
druhé světové války. Zaujaly nás dětské kresby z tere-
zínského ghetta. Tyto děti učila kreslit Friedel Picker-
-Brandeisová. Kresby dětí ukrývala do kufrů na půdě 

a díky tomu zůstaly zachovány dodnes. Součástí syna-
gogy je také židovský hřbitov, který patří k nejstarším 
dochovaným židovským pohřebištím na světě. Posled-
ní synagogou, kterou jsme navštívili, byla Staronová 
synagoga. Ta je nejstarší dosud funkční synagogou 
v  Evropě. Následovala menší procházka po  Praze 
k botelu, kde jsme byli ubytováni. Na botelu jsme se 
oblékli do formálního oblečení a vyrazili do Národního 
divadla na představení Hamlet od Williama Shakespe-
ara. Toto dílo bylo pozměněno a zmodernizováno pro 
dnešní generaci. Všichni jsme si divadlo moc užili. 
Následující den nás hned po snídani čekala návštěva 
Národního muzea. Paní průvodkyně nám vyprávěla 
o přestavbách muzea i o různých expozicích a ukáza-
la síň, ve které se nacházejí sochy důležitých českých 
osobností, mezi nimiž se vyjímá jako jediná žena Bože-
na Němcová. Zhlédli jsme i slavnou Luci. Poté jsme se 
vydali přes Prahu do Obecního domu, kde nás další 
milá průvodkyně provedla salonky, poukázala na jejich 
architekturu, ornamenty a zmínila malíře, kteří salon-
ky zdobili a malovali. Po těchto nových informacích 
následovala plavba lodí po Vltavě, kde jsme si mohli 
dát jídlo z bufetu. Na závěr celé exkurze jsme navštívili 
hřbitov Slavín na Vyšehradě, kde jsou pohřbeni přede-
vším známé osobnosti. Po této poslední prohlídce nás 
autobus odvezl zpět do Brna. 
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INFORMACE K ZÁPISŮM DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL:
ZMĚNY A TERMÍNY

Zápis dětí k povinné školní docházce 
na školní rok 2026/2027 proběhne 
dříve než v předchozích letech – už 
od 15. ledna do 15. února 2026 (vy-
plývá to z novely školského zákona). 
Jako zákonný zástupce máte povin-
nost dítě k docházce do školy přihlá-
sit v tomto období.

Konkrétní dny a  hodiny zápisů 
stanoví ředitelé jednotlivých zá-
kladních škol a zveřejní je obvyk-
lým způsobem (např. na webu školy 
či vývěsce). 

Podrobné informace o zápisech, 
například počty volných míst nebo 
konkrétní termíny osobních zápisů 
dětí, najdete také na webové stránce 
zapisdozs.brno.cz, a to od listopadu 
2025. 

Od 1. ledna 2026 můžete na tomto 
webu vygenerovat přihlášku k zá-
kladnímu vzdělávání. K jejímu vy-
tvoření potřebujete číslo pojištěnce 
dítěte – najdete na  přední straně 
průkazu zdravotní pojišťovny. 

Po vygenerování přihlášky obdr-
žíte jedinečný identifikátor – číselný 
kód, který je po celou dobu výběro-
vého řízení přidělen vašemu dítěti 
a zajišťuje tak jeho anonymitu. Pod 
stejným kódem pak můžete online 
sledovat výsledky přijímacího ří-
zení.

Termíny:
Vydávání žádostí:
1. 1.–15. 2. 2026
Příjem žádostí (zápis):
15. 1.–15. 2. 2026
Přijímací řízení:
do 30 dnů od zápisu

 
ZPŮSOBY DORUČENÍ PŘIHLÁŠKY 
Řádně vyplněnou přihlášku můžete 

na vybranou základní školu doručit 
následujícími způsoby:
■ osobně (tradičně za účasti dítěte)
■ do datové schránky školy
■ �e-mailem s uznávaným elektro-

nickým podpisem (nelze poslat 
prostý e-mail)

■ �poštou (nejlépe doporučeně s po-
dacím lístkem).

NA CO DALŠÍHO SI DÁT POZOR PŘI 
ZÁPISU:
■ �Pokud žádost podáte jiným způ-

sobem (např. odešlete ji e-mai-
lem bez elektronického podpisu), 
musíte ji do 5 dnů potvrdit jedním 
z výše uvedených způsobů.

■ �V případě, že dítě zastupuje jiná 
osoba než zákonný zástupce, musí 
doložit své oprávnění dítě zastu-
povat

■ �Pokud škola vyžaduje doložení 
rodného listu, postačí prostá kopie 
zaslaná elektronicky

■ �Dítě můžete přihlásit do více zá-
kladních škol najednou

■ �Neúplně vyplněná žádost, která 
nebude v  termínu stanoveném 
ředitelem školy doplněna, je dů-
vodem k vyřazení dítěte z přijí-
macího řízení!
Spádovost škol na  území města 

Brna je stanovena obecně závaz-
nou vyhláškou, kterou naleznete 
na webu zapisdozs.brno.cz/dulezi-
te-informace/spadove-obvody.

 
ZMĚNY V ODKLADECH
ŠKOLNÍ DOCHÁZKY 

Hlavní změna v  odkladech po-
vinné školní docházky podle tzv. 
„odkladové novely“ školského zá-
kona spočívá v tom, že:

K vyřízení odkladu už nestačí jen 
žádost rodiče ani vyjádření praktic-
kého lékaře. Odklad bude udělován 
výhradně ze závažných zdravotních 
důvodů, nikoliv z  důvodů zralosti 
nebo „nepřipravenosti“ dítěte.

Nově bude odklad tedy možný 
pouze ze zdravotních důvodů – 
v případě, že zdravotní stav dítěte 
neumožňuje každodenní docházku 
do školy.

Aby bylo možné odklad udělit, zá-
konní zástupci musejí doložit dvě 
povinná stanoviska:
1. �Posouzení odborného lékaře – 

specialisty (např. neurologa, psy-
chiatra, onkologa apod.) nebo 
klinického psychologa.

2. �Doporučení školského poraden-
ského zařízení (ŠPZ), tedy např. 
pedagogicko-psychologické po-
radny.

Přísnější podmínky začnou platit 
postupně.

Novela zpřísňující odklady školní 
docházky začne platit postupně 
ve třech vlnách – ověřte si, která se 
vztahuje na vaše dítě:
■ �Pro zápisy v  roce 2026 se nové 

podmínky vztahují na  děti na-
rozené do 31. března 2020. U dětí 
narozených od 1. dubna 2020 se 
postupuje podle dosavadních 
pravidel – tedy stačí žádost zá-
konného zástupce

■ �Pro zápisy v roce 2027 se nové pod-
mínky vztahují na děti narozené 
do 30. června 2021. U dětí naroze-
ných od 1. července 2021 platí ještě 
původní pravidla

■ �Pro zápisy v roce 2028 bude novela 
platit již pro všechny děti.
 
TERMÍNY DNŮ OTEVŘENÝCH 

DVEŘÍ A ZÁPISŮ V MČ BRNO-SEVER
■ ZŠ a MŠ Brno, Blažkova 9
Den otevřených dveří: v úterý 27. 1. 
2026 v 9.00 a 10.00 hod.            

Zápis: ve čtvrtek  5. 2. 2026 a v pá-
tek 6. 2. 2026 vždy od 15.00 do 18.00 
hod.

Cvičení s  Tlapkovou patrolou 
(Mgr. Kateřina Prudilová + žákyně 
8. ročníku)
Úterý 27. 1. 2026 
15.30–16.15 hod. tělocvična

Po telefonické domluvě je možné se 
domluvit jak na prohlídce školy, tak 
i na individuálním termínu zápisu.
Telefon: 548 422 742 
e-mail: kapounek@zsblazkova.cz 
web: www.zsblazkova.cz

NAŠE ŠKOLY A ŠKOLKY
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■ ZŠ Brno, Janouškova 2
Den otevřených dveří: ve čtvrtek  8. 1. 
2026 od 9.00 do 11.00 hod. a od 14.00 
do 17.00 hod. 
Zápis: v pátek 16. 1. 2026 od  14.00 
do 17.00 hod a v sobotu 17. 1. 2026 
od  9.00 do  11.00 hod. Přijímací 
zkoušky do  1. sportovní třídy se 
budou konat ve čtvrtek 12. 2. 2026 
od 14.00 do 17.00 hod. v tělocvičně 
školy.                                                                                                                        
Telefon: 545 222 083 
e-mail: vedeni@zsjanouskova.cz 
web: www.zsjanouskova.cz

■ ZŠ a MŠ Brno, Merhautova 37
Zápis: v pátek 16. 1. 2026 od  14.00 
do 18.00 hod a v sobotu 17. 1. 2026 
od 9.00 do 12.00 hod
Po telefonické domluvě je možné do-
mluvit se kdykoliv jak na prohlídce, 
tak i na individuálním termínu zá-
pisu.              
Telefon: 731 610 261, 545 211 651 
e-mail: sekretariat@zsmerhautova.cz 
web: www.zsmerhautova.cz
 
■ ZŠ a MŠ Brno, Milénova 14
Dny otevřených dveří:
– v  pondělí 1. 12. 2025 od  8.00 
do  11.40 hod. a  od  15.00 do  18.00 
hod. – v  úterý 13. 1. 2026 od  8.00 
do 11.40 hod. a od 14.00 do 18.00 hod.                                                                                    
Zápis: v pátek 23. 1. 2026 od 14.00 
do 18.00 hod a v sobotu 24. 1. 2026 
od 9.00 do 12.00 hod.
Telefon: 548 422 934 
e-mail: skola@zsmilenova.cz 
web: www.zsmilenova.cz
 
■ ZŠ J. A. Komenského a MŠ Brno, 
nám. Republiky 10
Den otevřených dveří: ve  středu 
17. 12. 2025 Projektový den: Vánoční 
tradice a zvyky – od 10.00 do 12.30 
hod. možnost nahlédnout do výuky, 
od 15.00 do 16.30 hod. aktivity v rámci 
školní družiny – proběhne v budově 
1. stupně na Cacovické 6.
Zápis: ve středu 4. 2. 2026 od 13.00 
do 18.00 hod a ve čtvrtek 5. 2. 2026 
od 12.00 do 15.00 hod.
Telefon: 545 576 794 
e-mail: vedeni@zsnamrep.cz 
web: www.zsnamrep.cz

 

INFORMACE
K ZÁPISŮM

DO MATEŘSKÝCH ŠKOL
PRO ŠKOLNÍ ROK 

2026/2027
ZVEŘEJNÍME
V ÚNOROVÉM

ČÍSLE SEVERNÍKU

■ ZŠ Brno, Zeiberlichova 49
Den otevřených dveří: ve čtvrtek 8. 1. 
2026 od 8.00 do 14.00 hod.
Zápis: ve středu 4. 2. 2026 od 14.00 
do 17.00 hod. a ve čtvrtek 5. 2. 2026 
od 14.00 do 17.00 hod.
Telefon: 541 238 227 
e-mail: info@zssobesice.cz 
web: www.zssobesice.cz
 
■ Masarykova ZŠ a MŠ Brno,
Zemědělská 29
Zápis: od úterý 3. 2. 2026 do čtvrtka 
5. 2. 2026 vždy od 14.00 do 17.00 hod. 
v budově Jugoslávská 126.
Telefon: 545 428 511 
e-mail: info@maskola.cz 
web: www.maskola.cz 
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SPOLUPRÁCE V RÁMCI ERASMU MŠ BRECHTOVA
S MŠ BOHROVA

Od roku 2022 spolupra-
cujeme se školou MŠ 
Bohrova 1 – Bratislava-
-Petržalka. 

Ředitelkou školy je 
Jana Oswaldová. Škola 

má 7 tříd, 14 kvalifikovaných pedagogů 
(8 učitelů má ukončené vysokoškolské 
vzdělání), 4 členy inkluzivního týmu 
(školní speciální pedagog, školní psy-
cholog a 2 pedagogické asistentky). 
Neustálým odborným vzděláváním 
a realizací současných trendů v peda-

gogice škola zefektivňuje předškolní 
vzdělávání. Školní vzdělávací program 
BORKÁČIKOV SVET se snaží o vyjád-
ření myšlenky, že se děti během pobytu 

v mateřské škole budou seznamovat se 
širokým záběrem témat, které předsta-
vují život ve světě okolo nás. V rámci 
školou realizovaného projektu Eras-
mus s názvem „Aby sme si znova ro-
zumeli“ uskutečnila škola ve dnech 
22. a 23. října další mobilitu 30 žáků 
a 6 pedagogů opět s námi v naší škole. 
Kamarádi ze Zelené třídy upekli pro 
naši návštěvu dýňové perníčky a podě-
lili se i o recept. Společné aktivity jsme 
si všichni užili a těšíme se na další spo-
lečná setkání.

Dominika Řehůřková, MŠ Brechtova

ZE ZÁSAHŮ MĚSTSKÉ POLICIE
Strážníci soupeřili s časem, otevřeli 
zamčený byt a  seniorku ve  vážném 
stavu předali lékařům

Klíč zastrčený zevnitř zámku vstup-
ních dveří může výrazně zpomalit 
pomoc nemohoucímu ve chvíli, kdy ji 
nejvíce potřebuje. Strážníci se s tako-
vými situacemi setkávají poměrně 
často. Třeba v neděli 9. listopadu odpo-
ledne na Lesné, kde se dvaapadesáti-
letá žena právě kvůli klíči v  zámku 

nemohla dostat do  bytu své matky. 
Protože pětaosmdesátiletá žena jí 
nezvedala ani telefon, jehož zvonění 
bylo uvnitř slyšet, oprávněně se obá-
vala o její život a přivolala si na pomoc 
strážníky. Do bytového domu okamži-
tě vyjela hlídka pořádkové jednotky 
městské policie vybavena speciál-
ní sadou na otevírání dveří. Poté, co 
strážníci společně s dcerou vstoupili 
do bytu, našli seniorku ležet v pokoji 

na  posteli. Vše nasvědčovalo tomu, 
že má vážné zdravotní potíže, rychlý 
zákrok strážníků byl proto na místě. 
Obratem vyrozuměli záchrannou 
službu a  do  příjezdu zdravotníků 
dohlíželi na základní životní funkce 
starší ženy. Jakmile ji hlídka předala 
do péče lékařů, kteří jí poskytli první 
pomoc a převezli sanitkou do nemoc-
nice, zabezpečila byt a klíče předala 
seniorčině dceři. 

Městská policie Brno

AKTUALITY Z RODINNÉHO CENTRA MATÁTA
Pojďte s námi prožít předvánoční čas… 
SVATOMARTINSKÁ STEZKA – BYLA 
SKVĚLÁ!
Na svatého Martina připravily a  in-
stalovaly chůvy z naší dětské skupiny 
Housata Svatomartinskou samoob-
služnou úkolovou stezku. Díky všem, 
kteří se připojili s lampionky. Těšíme 
se na další ročník!
U NÁS JE MIKULÁŠ BEZPEČNÝ!
Strašení čerty nevedeme, takže se malé 
děti nemusejí ničeho bát. Mikulášská 
nadílka proběhne 5. 12. v prostorách 
Dětské skupiny Housata. V případě 
zájmu si rezervujte místo. Více infor-
mací najdete na naší webové stránce: 
www.matata.cz
PŘIVÍTEJTE S NÁMI ADVENT!
Před Vánoci vás srdečně zveme na akce 
s tématikou adventu a Vánoc:

Adventní tvoření pro rodiče s dětmi:
Kdy: 17. prosince od 9.00
Kde: Rodinné centrum MaTáTa Dukel-
ská třída 60
Přijďte si s dětmi užít společné tvoření 
a připravit si krásné vánoční dekorace.
Adventní přednáška o tradicích s Eliš-
kou Plotěnou:
Kdy: 17. prosince v 17.00
Kde: Rodinné centrum MaTáTa Dukel-
ská třída 60
Dozvíte se zajímavosti o adventních 
a vánočních tradicích.
Adventní komentovaná procházka 
historickým centrem Brna s Eliškou 
Plotěnou:
Kdy: 20. prosince, sraz v 10.00
Sraz: Před Hotelem Barceló na Šilin-
grově náměstí

Společně se projdeme historickým 
centrem a nasajeme sváteční atmo-
sféru.

Kateřina Loučková, RC MaTáTa

Hana Kučerová, SVČ Lužánky, pracoviště Lesná
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MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
A MUZIKORELAXACE V LUŽÁNKÁCH
NA LESNÉ

Adventní období na Lesné bude v Lu-
žánkách opět plné pohody i radosti. 
Děti se mohou těšit na návrat oblíbe-
ného řádění Mikuláše s čerty a anděly, 
dospělí pak po svátcích na klid a zti-
šení při muzikorelaxaci – kterou lze 
navíc darovat pod stromeček.

Mikulášské řádění je zpět!
Na přání rodičů se letos vrací tra-

diční Mikulášská akce, která dříve pa-
třila k oblíbeným událostem na Lesné. 
Přijďte si užít řádění plné her, soutěží, 

tvoření, zpívání i tancování. Nebude 
chybět ani pořádná nadílka.

Akce je určena především pro děti 
od  3 do  7 let a  proběhne v  sobotu 
6. prosince – dopoledne i odpoledne. 
Vstupenky jsou v předprodeji na re-
cepci pracoviště Lesná – Milénova 13. 
Kapacita je omezena.

Muzikorelaxace jako dárek i pohla-
zení pro duši

Po  vánočním shonu přijde vhod 
chvíle klidu. V  novém roce se 
na  Lesné opět rozběhnou pravi-
delné muzikorelaxace – úžasná re-
laxace, při níž se uvolní tělo i mysl. 
Lektorka Lucie vás provede zpěvem 
a uklidňujícími zvuky nástrojů, jako 
jsou tibetské mísy, koncovka, ústní 
harfa, didgeridoo a další.

Pokud hledáte netradiční vánoční 
dárek, můžete muzikorelaxaci jedno-
duše zakoupit přes e-shop Lužánek: 
obchod.luzanky.cz. 

Sledujte nás na facebooku či insta-
gramu. Přejeme vám poklidně prožitý 
advent.

TEĎ KRMÍME 
A PŘIPRAVUJEME, 
POTOM BUDEME 
NASLOUCHAT 
A RADOVAT SE

V  tomto předvánočním čase se 
v  přírodě ozve sem tam nějaké to 
PÍPNUTÍ ptáčka, zpěv dětí ve škole, 
seniorů v muzikoterapii a u někoho 
doma i pozpěvování. Příroda zdánlivě 
spí a aktivita nákupů a shonu pulzu-
je. Je ale také časem, kdy dobrovolníci 
a  sympatizanti akce VÍTÁNÍ PTAČÍ-
HO ZPĚVU PLUS na  Lesné začínají 
s krmením ptactva a tým tvůrců oblí-
bené akce zatím neviditelně propra-
covává náplň vzdáleného zábavného 
odpoledne.

Ano, příroda i  lidé kolem oblíbené 
májové akce radosti zdánlivě spí, ale 
zasvěcení vědí, že celoroční starostli-
vost a péče o věc přináší podařené dílo.

Patří sem i krmení ptactva a taková 
procházka kolem lesa spojená s mož-
ností přikrmení ptáků třeba pod Duká-
tem, v lesoparku a kolem MŠ Loosova, 
kde jsou krmítka a pítka rozmístěna 
pro zmíněnou akci, může být příjem-
ným a užitečným zážitkem. Ale nejen 
tam. Děkujeme za přízeň a podporu.     

Hana Kučerová, SVČ Lužánky, pracoviště Lesná

VÁŽENÍ NÁVŠTĚVNÍCI, MILÍ PŘÁTELÉ 
VILY LÖW-BEER A MUZEA BRNĚNSKA

Rok 2025 byl pro nás výjimečný. 
Naše instituce působí na jižní Mo-
ravě v různých podobách již šedesát 
let, a  toto jubileum pro nás nebylo 
jen připomínkou minulosti, ale pře-
devším potvrzením, že to, co děláme, 
má smysl. 

Velmi si vážíme každého rozhovoru 
po vernisáž, každého „rádi se k vám 
vracíme“ od  stálých návštěvníků. 
Právě tato pozitivní zpětná vazba je 
pro nás největším oceněním. Je to při-
pomenutí, že muzeum není jen sbírka 
předmětů, ale živý prostor sdílení, dia-
logu a společné paměti. V roce 2026 
chystáme nové výstavní projekty, 
další programy pro školy i veřejnost 
a také další rozvoj míst našich pobo-
ček. Děkuji vám, že nás navštěvujete 
a podporujete. Bez vás by naše práce 
neměla smysl. Přeji vám klidný závěr 
roku a těším se na setkání v tom příš-
tím.� Vladimír Březina, 

pověřený zastupováním 
ředitele Muzea Brněnska

Rostislav Bártek a organizační tým 
Vítání ptačího zpěvu
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KOUZELNÉ VÁNOCE V PÍSEČNÍKU
Také na sklonku letošního roku ožije inspirační cent-
rum v Písečníku atmosférou tradičních Vánoc našich 
předků.

Návštěvníky opět přivítá útulné domácí prostředí slav-
nostně vyzdobeného centra Písečník, živý oheň v kam-
nech, dobrý čaj na zahřátí a další předvánoční radosti 
i překvapení.

Až do vyprodání bude probíhat prodej živých vánoč-
ních stromečků – jedliček v květináči, které jsou stále 
populárnější alternativou k řezaným a umělým strom-
kům, a především kouskem živé přírody, který zkrášlí 
váš sváteční domov a následně se do přírody zase vrátí.

Letos se mohou příznivci tradičních Vánoc i sběratelé 
těšit už od začátku prosince na rozšířenou nabídku vá-
nočního obchůdku a vetešnictví. Pro návštěvníky bude 
připraven výběr řemeslných vánočních ozdob a dalších 
tradičních výrobků spojených s vánočními svátky, na-
příklad starožitných skleněných baněk. Chybět nebude 
ani nabídka krásných knih, nových i antikvárních, které 
se mohou stát skvělým vánočním dárkem.

Vše vyvrcholí tradiční třídenní vánoční akcí, na které 
pro potěšení dětí i dospělých bude navíc možné zhléd-
nout ukázky malých domácích betlémů nebo vyzkou-
šet zvyky našich předků, třeba pouštění skořápkových 
lodiček. 

Více informací k nabídce centra a aktuální pozvánky 
jsou k dispozici na www.ecb.cz a FB EkoCentrum Brno.

Zbyněk Zavadil, EkoCentrum Brno, Písečník 94

VÁNOCE U ROZHLEDNY

Na Štědrý den dopoledne se uskuteční tradiční přá-
telské setkání u rozhledny Ostrá horka v Soběšicích. 
Začátek je jako každý rok v 10 hodin, kdy si připíjíme, 
ochutnáváme přinesené cukroví a přejeme si klidné 
svátky. Vrcholem příjemného dopoledne je vždy společ-
né zpívání oblíbených koled. Zpěvníky budou na místě 
k zapůjčení. 

Pojďte se s námi svátečně naladit!

PROSINEC V POBOČCE 
KNIHOVNY JIŘÍHO MAHENA 
HAŠKOVA 4
■ 1.–23. 12 / Tajemné rande s knihou aneb nechej to 
osudu
Nevybírej podle názvu a  obálky jako všichni. Odejdi 
domů s  tajemným balíčkem a  nechej se překvapit. 
Každá kniha skrývá příběh, na který třeba právě teď 
čekáš. Zabaleno s láskou z recyklovaného papíru.
■ 1.–23. 12. / Vánoční tradice a zvyky
Proč a jak a kde a co? Naše informační výstavka z vás 
udělá experty na Vánoce. Přístupné během otevírací 
doby v dětském oddělení.
■ 9. 12. / 13.00 – 18.00 Cesta do fantazie Julese Verna
Zábavné odpoledne s úkoly na motivy knih J. Verna, 
který předpověděl mnohé vynálezy dnešní doby, 
od ponorky přes internet po umělou inteligenci. Pro 
všechny šikovné děti.
Akce probíhá v rámci projektu Jižní Morava čte.
■ 10. 12. / 10.00–11.00 Bookstart – Co si dnes dáme dob-
rého?
Poznej svět chutí, vůní a barev hravou formou. Povídání 
o jídle, svačinkách a všelijakých dobrůtkách.
Pro děti 0–6 let v doprovodu rodičů v rámci projektu 
Bookstart – s knížkou do života.
■ 15. 12. / 13.00–18.00 Výtvarná dílnička – Papírový sto-
jánek na led svíčku
Vyrob si sadu originálních stojánků s vánoční temati-
kou a vytvoř si doma tu pravou sváteční náladu.
Jednoduché tvoření pro děti a hravé dospělé.
■ 15. 12. /Jižní Morava čte je ve finále!
Ještě jste neodevzdali vaše dílo do našeho báječného 
projektu? Je nejvyšší čas!
15. 12. je posledním termínem, kdy je možné práci ode-
vzdat v knihovně spolu s přihláškou do projektu. Tak 
neváhejte a pojďte s námi do toho!
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Společenské centrum Brno-sever, Okružní 21, 638 00 Brno-Lesná
– u autobusové zastávky Halasovo nám. směr poliklinika

www.ksomega.cz • tel.: 797 726 225
Otevírací doba: po–pá 9.00–17.00 

úterní odpoledne a středeční dopoledne – poradenství pro seniory

PRAVIDELNÝ PROGRAM PRO SENIORY
1. středa 10.00–11.00 Zpíváme si pro radost

2. středa 9.15–10.15 Trénink paměti I. skupina
10.30–11.30 Trénink paměti II. skupina
3. středa 10.00–11.00 Cvičení pro zdraví* 

4., 11. a 18. 12. 10.00–11.00 Seniorky cvičí sobě *
2. a 16. 12., 6. 1. 10.00–12.00

PC poradenství s Pavlem Plhalem 
* Doporučujeme vzít si sportovní oděv, ručník a podložku.

PRAVIDELNÝ PROGRAM PRO (PRA)RODIČE S DĚTMI
každé pondělí 10.30–11.30 Spolek tvůrčích (pra)rodičů s dětmi

15. 12. a 5. 1. 10.00–12.00 Podpůrná skupinka pro kojení s Mamilou

SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ PORADNA pro seniory se koná 9. prosince.
Objednávejte se na tel.: 797 726 225 nebo e-mailu: lesna@seniorpointy.cz

Výstavu Podzimní salon US Parnas můžete zhlédnout do 18. prosince. Vernisáž 
výstavy Angely Strnadové: Šest měsíců v Turecku se koná 8. ledna 2026 od 18 hod. 
Výstavu můžete zhlédnout do 26. února 2026. Změna termínu ukončení výstav 
vyhrazena! Prosíme zájemce o zhlédnutí výstavy, aby se předem telefonicky 
informovali o přístupnosti výstavních prostor. Z organizačních důvodů se Zpívání 
s nejmenšími koná v úterý 9. 12. 2025.

Od 24. 12. do 2. 1. MÁME ZAVŘENO.
Těšíme se na vás 5. ledna 2026.

Čaj do páté se koná 10. prosince 2025 od 15.30 do 17.00.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KURZY
5. 12. 10.00–11.00 CVIČENÍ ZA PŘÍTOMNOSTI DĚTÍ vede M. Podborská*
9. 12. 10.30–11.30 ZPÍVÁNÍ S NEJMENŠÍMI vede Mgr. Petr Škranc**
9. 12. 10.00–11.30 BAREVNÉ LINKY představí JUDr. Alena Sejkovå z ČTÚ
10. 12. 15.30–17.00 ČAJ DO PÁTÉ k tanci a poslechu hraje Lubomir Vandďura
10. 12. 17.00–19.00 DIY TVOŘENÍ pro děti (10–13 let) s Young Life Brno 
11. 12. 10.00–11.00 ČTENÁŘSKÝ KROUŽEK: O rodině povídání nad knihami
12. 12. 10.00–11.30 PODPŮRNÁ SKUPINA PRO NEDOSLÝCHAVÉ s organizací Tichý svět 
12. 12. 10.00–11.00 SENIOR JÓGA*
16. 12. 14.00–15.30 VÁNOČNÍ TVOŘENÍ S BYLINKAMI s farmaceutkou Mgr. 
Kateřinou Švandovou
16. 12. 17.15–18.45 SETKÁNÍ PODPŮRNÉ SKUPINKY ÚSMĚV MÁMY 
nutné se přihlásit na www.usmevmamy.cz/brno
17. 12. 15.30–16.30 ČTENÁŘSKÝ KROUŽEK: O rodině povídání nad knihami
19. 12. 10.00–11.00 SPECIÁLNÍ KVÍZ: VÁNOČNÍ BRNO s Michalem Ptáčkem
LEDEN
8. 1. 10.00–11.00 ČTENÁŘSKÝ KROUŽEK: Populárně naučné knihy
9. 1. 10.00–11.00 CVIČENÍ ZA PŘÍTOMNOSTI DĚTÍ vede M. Podborská*

*Doporučujeme vzít si s sebou sportovní oděv, podložku a ručník.
** Doporučujeme vzít si s sebou podložku na sezení na zemi.

Přejeme vám příjemné prožití Vánoc.

NABÍDKA PRO SENIORY
Seniorklub Ibsenova 2, Lesná
Přednášky, besedy – úterky – vždy v 15.30 hodin v klu-
bovně 
  2. 12. – Vzpomínky na jaro (František Hoder)
  9. 12. – Předvánoční vystoupení (MŠ Šrámkova)
16. 12. – Vánoční koncert (studenti JAMU)
Upozornění pro členy, kteří mají zaplaceno plavání nebo 
cvičení. Poslední letošní hodina plavání se koná 12. pro-
since, první hodina plavání v příštím roce bude 9. ledna. 
Poplatek 1 200 + 100 Kč pokud možno do konce ledna.
Poslední letošní hodina cvičeni se koná 15. prosince, 
první hodina cvičení v příštím roce bude 5. ledna. Popla-
tek 100 Kč pokud možno do konce ledna.

Seniorklub Ibsenova 2, Lesná, Dámský klub Kutílek
 4. 12. – Příprava vánočního posezení
11. 12. – Vánoční posezení
   8. 1. – Zážitky z Vánoc, posezení u kávy
Začátky v 14.30 hodin. 

PROSINCOVÉ  VYCHÁZKY
ODBORU KLUBU ČESKÝCH TURISTŮ 1. BRNĚNSKÁ

Kompletní nabídku vycházek a  kontakty najdete 
na webových stránkách http://okct1b.wz.cz
■ �Neděle 7. 12. Okolí Viničných Šumic – odjezd v 9.08 

hodin autobusem č. 702 z Úzké do Viničných Šumic. 
Trasa: Viničné Šumice, točna – Vildenberská louka – 
hrad Vildenberk – Vítovice – Viničné Šumice. Návrat 
podle dohody autobusem z Viničných Šumic. Vede 
Miroslava Velanová, chůze 9 km středně náročná 
trasa.

■ �Neděle 14. 12. Třebíčsko – odjezd v 7.44 hodin z hlav-
ního nádraží ČD do Okříšek. Trasa: Okříšky – Petro-
vice – Padrtův mlýn – Třebíč. Návrat podle dohody 
vlakem z Třebíče. Vede David Korbel, chůze 12 km 
mírně kopcovitý terén.

■ �Sobota 20. 12.  Masarykova studánka – odjezd 
v  8.45 hodin z  hlavního nádraží ČD do  Zastávky. 
Trasa:  Zastávka – Masarykova studánka – Babice 
– Nejsvětější trojice – Tetčice. Návrat v 13.44 hodin 
vlakem z Tetčic. Vede František Pelikán, chůze 11 km 
mírný terén.

■ �Neděle 31. 12.  Poslední vycházka v  roce 2025 – 
odjezd v 9 hodin MHD z Mendlova náměstí do Kohou-
tovic, hájenka. Trasa: Kohoutovice, hájenka – Výhon 
– Bosonohy. Návrat podle dohody MHD z Bosonoh. 
Vede Slavomír Čoupek, chůze 5 km.

Klub českých turistů odbor 1. brněnská přeje všem čle-
nům i příznivcům turistiky do roku 2026 mnoho zdra-
ví, šťastných kilometrů i slunečných dnů strávených 
v naší krásné přírodě. 
� Výbor odboru Klubu českých turistů 1. brněnská
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KULTURNÍ STŘEDISKO OMEGA ZVEKAM VE VOLNÉM ČASE

TJ Sokol HUSOVICE zahájil od září 2025 činnost 
sportovního oddílu stolního tenisu

Činnost oddílu je prvoplánově zaměřená na děti a mládež 
do 16 let. Aby byl tento sport dostupný všem, bez rozdílu 
finančních možnosti rodiny, přihlásil se Sokol Husovice 
do městské akce „Rodičovské vouchery“. Díky této akci 
je možno pokrýt až 80 % nákladů na sportování dítěte.

Zájemce, všech věkových kategorií, rádi uvítáme každé 
úterý v 18 hodin v sokolovně, Dukelská třída 9.

Na nové členy se těší
� Josef Jiránek – starosta jednoty Sokol Husovice
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• VODOINSTALO-SELINGER – (Zemědělská 4) kompletní 
instalatérské a topenářské práce – OD KAPAJÍCÍHO KO-
HOUTKU PŘES HAVÁRIE až po rekonstrukce – PLYN-
-ELEKTRO-ZEDNICKÉ PRÁCE-NONSTOP – SO, NE, SV. 
bez PŘÍPLATKU – TEL.: 605 541 716, SENIOŘI – 10% sleva 
lubosstefka@seznam.cz
• Rekonstrukce koupelen, jader, bytů. Práce obkladač-
ské, zednické, sádrokartonářské, instalatérské. Osobní 
přístup, kvalita. Tel.: 777 141 165, 773 518 654
• Instalatérské práce 605 256 092
• Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, tel.: 
776 187 490.
• Instalatér – voda odpady – opravy. Menší i větší práce 
s dodávkou materiálu. Rychle-Levně! Nonstop, telefon: 
608 045 745
• REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER A KOUPELEN. 
Tel.: 776 838 307 www.rekonstrukce-musil.cz
• REKONSTRUKCE BYTŮ, KOUPELEN, JADER, veškeré 
stavební práce, poradenství, návrh, realizace na klíč. 
rekonstrukcebrnosever@seznam.cz tel.: 703 408 462
• Vyklízíme: byty, sklepy, pozůstalosti a další... Pokos 
trávy, kácení stromků, prořezy atd. Vše levně!! Mobil: 
776 339 166
• Kuchyňské linky a vestavěné skříně, dvířka, skříňky, 
skříně a pracovní desky na míru www.vrbakuchyne.cz 
Vrba 603 438 707

• DOPRAVA PRO SENIORY – odvoz k lékaři, na nákup apod. 
P. Zouhar, tel.:736 701 319, www.dopravaproseniory.cz
• MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, 
střech, fasád, nábytku, plotů, zábradlí, TAPETOVÁNÍ, 
ZEDNICKÉ PRÁCE aj. Na přání úklid.Tel.:606 469 316, 
www.maliribrno-hezky.cz. Živnostníci pro Brno-sever 
a okolí. Platba hotově = SLEVA 250  Kč!
• Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení. Pora-
denství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513 034 551 mob.: 
704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz www.tzbcentrum.cz
• MONTÁŽE-OPRAVY voda, topení, plyn, odpady, sanita 
tel.: 606 735 151
• VODOINSTALATÉR Miloslav Cirkva 602 861 402

KULTURNÍ STŘEDISKO OMEGA ZVE PLACENÁ INZERCE



PLACENÁ INZERCE
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MÁTE ZÁJEM
INZEROVAT

V SEVERNÍKU?
Plošná i řádková inzerce,

28 000 výtisků každý měsíc,
slevy za opakování.
Podrobné informace

naleznete na
www.sever.brno.cz/severnik

PŘEJEME VÁM KRÁSNÉ PŘEJEME VÁM KRÁSNÉ 
VÁNOCE A PEVNÉVÁNOCE A PEVNÉ

ZDRAVÍ V ROCE 2026ZDRAVÍ V ROCE 2026
**

Již 30 let bezpečněJiž 30 let bezpečně
prodáváme vašeprodáváme vaše

nemovitostinemovitosti
za nejvyšší cenyza nejvyšší ceny

• VODOINSTALO PRÁCE – úsporné WC nádrže Geberit, 
vany a sprchové kouty, pákové baterie, el. ohřívače, 
připojení pračky, myčky. Renovace koupelen. Telefon: 
602 791 345
• MALBY – NÁTĚRY ONDERKA Telefon: 604 439 195, 
www.malby-natery.eu
• Úklidová firma nabízí mytí oken, tepování koberců, 
úklidy bytů a kanceláří. Rezervace termínu na telefon: 
731 171 326 nebo na e-mail: uklidkaty@seznam.cz
• HODINOVÝ FACHMAN BRNO, práce všeho druhu. Veš-
keré informace naleznete na www.hodinovyfachman.cz, 
David Šír, tel.: 724 357 140
• MALÍŘSKÉ A NATĚRAČSKÉ PRÁCE CHCETE NOVĚ 
VYMALOVAT, TAPETOVAT, NATŘÍT COKOLIV? MY TO 
UMÍME! KVALITNĚ, RYCHLE, ČISTĚ A ZA ROZUMNOU 
CENU. VLASTIMIL ŠTĚPÁNEK – TEL.: 608 327 939
• Opravy a servis počítačů a notebooků, instalace TV. 
Chcete zrychlit počítač, zachránit data, odvirovat, na-
stavit tiskárnu, Wi-Fi, internet? Se vším vám ochotně 
poradím a přijedu. Miroslav Novotný, tel.: 731 248 454, 
e-mail: novotnymir@volny.cz
• Skupinové cvičení pro ženy – Každé pondělí a středu 
od 18.30–19.30. Kde: ZŠ a MŠ Blažkova 9, vstup 120 Kč 
za lekci. Rezervace na tel. č.: 723 084 404.
• REKONSTRUKCE KOUPELEN. E-mailová adresa: 
vouroda@seznam.cz, tel.: 724 752 696
• Čištění čalouněného nábytku. Profesionální hloubkové 
čištění sedaček, gaučů, křesel, matrace a koberců. Tel.: 
+420 776 234 387
• Účetnictví bez stresu. Kompletní účetní služby pro živ-
nostníky i malé firmy. Tel.: 607 205 607
• Hledáme kuchaře do restaurace LaGamba na Lesné. 
Nabízíme práci na HPP, dobré finanční ohodnocení, ná-
stup možný ihned. Více informací na tel.: 603 977 855
• Pomoc nejohroženějším – dětem, více na https://obstat.cz
• Mobilní pedikúra – nejen pro seniory. Nabízím péči 
o nohy v pohodlí vašeho domova. Osobní přístup. Doplň-
ková péče, peeling, masáž, lak atd. Tel.: 736 256 876, e-mail: 
ivanka.kalasova@seznam.cz
• Pronájem dodávky s řidičem. Odvezu /přivezu kdykoliv 
a cokoliv bude potřeba. Cena za hodinu po Brně je 590 Kč, 
cena mimo Brno 19 Kč za 1 km. Tel.: +420 608 731 614
• PRODÁM: vícero OBRAZŮ, dvě kolekce po 6 talířích 
(cibuláků), větší množství autogramů známých čes-
kých herců a zpěváků – levně, za velmi výhodnou cenu. 
Kontakt: Jan Antonín Krystek, Brno. E-mailová adresa: 
e-mail – jan.antonin@centrum.cz – telefon: 773 613 977 
(volat od 15. 12. 2025, po 18 hodině).
• MALBY-NÁTĚRY BINDR, tel.: 605  817  898, nacenění 
zdarma.


